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ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Γεννήθηκα στην Θεσσαλονίκη (4.10.1960). Είμαι απόφοιτος του προτύπου Πειραματικού Σχολείου 

του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (1978). Σπούδασα Νομικά και Πολιτική Επιστήμη 

στο Πανεπιστήμιο Αθηνών (1984). Έκανα μεταπτυχιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο της Σορβόννης 

(Paris-I, Pantheon Sorbonne) στην Κοινωνική Ιστορία και Κοινωνική Θεωρία με τον Jean Marie 
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Vincent, εισηγητή της Σχολής της Φραγκφούρτης στη Γαλλία (1986). Το διδακτορικό δίπλωμα μου 

από τον Τομέα Ανθρωπιστικών, Κοινωνικών Επιστημών και Δικαίου της Σχολής Εφαρμοσμένων 

Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών του ΕΜΠ (2006) εστιάζει στον μηχανισμό διαμόρφωσης 

συλλογικής ταυτότητας και στην Κοινωνιολογία του Πολιτισμού σε πολυεθνικά αστικά 

περιβάλλοντα. Έχω εργαστεί βιοποριστικά στο παρελθόν σε ΜΜΕ και της Δημοσιογραφίας με πολύ 

ενεργό και πολυποίκιλο τρόπο, τόσο σε επίπεδο παραγωγής όσο και σε επίπεδο διδασκαλίας. 

Εστιάζω κυρίως στον τρόπο που οι άνθρωποι και οι κοινωνίες τους διαδρούν (interact) με τα 

τεχνικά και θεσμικά περιβάλλοντα και τις αντίστοιχες δομές ακολουθώντας την πορεία της 

τεχνολογικής εξέλιξης (πρόοδος) από τους πρώτους πολιτισμούς μέχρι την πρόσφατη 

περιβαλλοντική κρίση με ερευνητική έμφαση στη νεοτερικότητα. Έχω ασχοληθεί με την έννοια της 

πολιτισμικής σύμμειξης (acculturation), κομβική έννοια για τη διαμόρφωση των διαπολιτισμικών 

σφαιρών σε όλο τον κόσμο, μελετώντας τις κοινότητες της παράδοσης (tradition) και της 

προσαρμογής τους στη νεοτερικότητα (modernity). Αναποδράστως έχω ασχοληθεί ερευνητικά με 

τη διαμόρφωση και συγκρότηση «ταυτότητας» (συλλογικής) σε επίπεδο χώρας (ιδιότητας του 

πολίτη, citizenship) ή πόλης ή επαγγελματικού/επιστημονικού χώρου κοκ. Ενδιαφέρομαι ειδικότερα 

για την κριτική διερεύνηση της σχέσης τέχνη-τεχνολογία-μαζική κουλτούρα-επικοινωνία. 

Ειδικότερα επικεντρώνομαι ερευνητικά στην κατανόηση και στην ερμηνεία: α) της επικοινωνιακής 

και φιλοσοφικής σχέσης ανάμεσα στην τεχνική και στον πολιτισμό, β) της διαδικασίας με την οποία 

διαμορφώνονται ταυτότητες και αξίες σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο και γ) της νεότερης 

ελληνικής κοινωνίας και κουλτούρας, διακρίνοντας χαρακτηριστικά φαινόμενα του καθ’ ημάς βίου 

(Ιδιώδημον, απουσία πολιτότητας, ασέβεια θεσμών).  

Έχω δημοσιεύσει βιβλία, Σημειώσεις μαθημάτων για διδακτικές ανάγκες και δεκάδες εργασίες μου 

σε ξενόγλωσσα και ελληνικά περιοδικά ή/και συλλογικούς τόμους με διαδικασία κρίσης. Τα 

τελευταία χρόνια συμμετείχα σε περισσότερα από τριάντα (40) Παγκόσμια, Διεθνή ή Πανελλήνια 

Συνέδρια. Επεξεργάζομαι την συγγραφή τριών βιβλίων στις περιοχές της Φιλοσοφίας, της 

Νεοτερικότητας και του Πολιτισμού, αλλά και ενός βιβλίου τεκμηρίωσης για το Νεοελληνικό 

ιδιώδημο (priblic), μια έρευνα για τη σχέση των πολιτών και του πελατειακού κράτους με τον υλικό 

δημόσιο χώρο/δημόσια σφαίρα. Διδάσκω ή έχω διδάξει σε περισσότερα από δέκα προπτυχιακά 

μαθήματα: Εισαγωγή στη Φιλοσοφία, Ιστορία Πολιτισμού, Φιλοσοφία και Ιστορία της Επιστήμης 

και της Τεχνολογίας, Περιβαλλοντική Πολιτική, Φιλοσοφία της Τεχνολογίας, Κοινωνιολογία και 

Φιλοσοφία της Επιστήμης, Φιλοσοφία και Τέχνη στο ΕΜΠ (2006) και διδάσκω Ανθρωπογεωγραφία 

και Υλικό Πολιτισμό της Ευρώπης στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (2009)· από το 2012 μου 

ανατίθενται χρέη Βοηθού Ακαδημαϊκού Συντονιστή της Θεματικής Ενότητας στην οποία διδάσκω. 

Έχω διδάξει το 2016 το μάθημα του Πολιτισμού στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης (στην ΚΔ’ 

σειρά) και συμμετέχω στην Κεντρική Επιτροπή Εξετάσεων για την εισαγωγή της ΚΕ’ σειράς 

εκπαιδευομένων (2017). Διδάσκω ή έχω διδάξει τα τελευταία 5 ακαδημαϊκά έτη σε μεταπτυχιακά 

προγράμματα σπουδών στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου (Τμήμα Κοινωνιολογίας), στο ΕΚΠΑ (Τμήμα ΜΙΘΕ 

και Τμήμα ΦΠΨ) και στο ΕΜΠ (Σχολή Αρχιτεκτόνων). Δίδαξα με πρόσληψη για ένα χρόνο (2008-9) 

μέσω δημόσιας προκήρυξης Πολιτική Κοινωνιολογία στην Ακαδημία της Σχολής Αξιωματικών της 

Ελληνικής Αστυνομίας (2009-2014) μεταπτυχιακά σεμινάρια «Κριτικής Θεωρίας του 

Επιχειρήματος» (Λογική και Φιλοσοφία) στη Σχολή Δοκίμων Επιτελών του Πολεμικού Ναυτικού 

(ΣΔΕΠΝ) και στη Διακλαδική Σχολή Πληροφοριών του ΓΕΣ (Μάρτιος 2019) 

Κώστας  Θεολόγου  

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ  ΣΗΜΕΙΩΜΑ  
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1. ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ 

 

Διεύθυνση κατοικίας: 

Διεύθυνση εργασίας: 

 

 

 

Τηλέφωνο:  

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: 

URL προσ. ιστοσελίδας: 

 

Θεμιστοκλέους 51, 10683 Αθήνα  

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 

Σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών 

Γενικές Έδρες, κτ. Ε’ 1ος όροφος, Τομέας ΑΚΕΔ, γραφείο 105.  

15780 Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου 

210 3829329 (οικ.), 210 772 2255 (εργ.) +306976016195 

cstheol@central.ntua.gr   

https://ntua.academia.edu/KostasTheologou/bio.htm 

http://users.ntua.gr/ktheolog  

 

2. ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

Ημερομηνία γέννησης:  

Τόπος γέννησης:  

Στρατ. υποχρεώσεις:  

Εργασία: 

 

 

 

4 Οκτωβρίου 1960  

Θεσσαλονίκη  

Υπεύθυνος Στρατολογικού Γραφείου 501 ΤΠ, 558 ΜΤΠ, 511 ΤΠ 

Τομέας ΑΚΕΔ, ΣΕΜΦΕ, ΕΜΠ (Επίκουρος Καθηγητής)  

ΕΑΠ  (ΣΕΠ) 

3.      ΣΠΟΥΔΕΣ 

 

2006  Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών & Φυσικών 

Επιστημών, Τομέας Ανθρωπιστικών, Κοινωνικών Επιστημών και Δικαίου. Διδάκτωρ 

Κοινωνικής Ιστορίας και Φιλοσοφίας (2002). τίτλος διατριβής: Συλλογική 

Ταυτότητα και Συλλογική Υφή. Επιβλέπων Καθηγητής: Α. Κουτούγκος. Η διατριβή 

μου συνιστά μια θεώρηση του αστικού χώρου στον ιστορικό χρόνο και συνθέτει ένα 

παραδειγματικό απείκασμα της «μηχανικής» δια της οποίας δομούνται και 

διατηρούνται οι ταυτότητες σε συναρμογή με το εκάστοτε ευρύτερο κοινωνι-

κό/πολιτισμικό περιβάλλον τους, αλλά και τις κρατούσες πολιτικές και ιστορικές 

συνθήκες.  

 

1986 Πανεπιστήμιο Σορβόννης, (Paris-I, Panthéon Sorbonne), Μεταπτυχιακός 

σπουδαστής (1985-86) (DEA en Histoire Sociale), Ειδίκευση: Κοινωνικά Κινήματα 

και Κοινωνική Θεωρία, Επιβλέπων: Jean-Marie Vincent, εισηγητής της Σχολής της 

Φραγκφούρτης στην Γαλλία. Μαθήματα/σεμινάρια από τους κοινωνικούς 

ιστορικούς και φιλοσόφους Antoine Prost και Marlene Rebérioux.  

 

1983 Πανεπιστήμιο Αθηνών, Σχολή Νομική, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 

και Δημόσιας Διοίκησης, Πτυχιακή εργασία στην Πολιτική και Διπλωματική Ιστορία: 

Η μετάβαση του ελληνικού κράτους από την βρετανική εξάρτηση στην 

επικυριαρχία των ΗΠΑ (1947-1952) 
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1978 Πειραματικό Σχολείο Α.Π.Θ. Πρότυπο Σχολείο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

 

4.        ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ, ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΩΝ 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ (ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ) 

4.1. Συμμετοχή στο ENERI, Ευρωπαϊκό Δίκτυο Ηθικής και Ακεραιότητας στην έρευνα 

12.6. 2018 Συμμετοχή σε διεθνή συνάντηση εκπροσώπων του ευρωπαϊκού δικτύου 

ENERI στην αίθουσα πολυμέσων του ΕΜΠ. Το πρόγραμμα ENERI 

(European Network of Research Ethics and Research Integrity) αποσκοπεί 

στην ίδρυση πλατφόρμας για την προώθηση της επιστημονικής γνώσης, 

των δυνατοτήτων και των πρακτικών που αφορούν την ηθική και την 

ακεραιότητα της έρευνας και των ερευνητών. Βασικός στόχος του 

προγράμματος είναι η δημιουργία μιας e-κοινότητας /βάσης δεομένων (…) 

μεταξύ Ευρωπαίων και εκάστοτε σχετικών συναφών εμπειρογνωμόνων σε 

διεθνές επίπεδο στα ποικίλα πεδία της ηθικής και της ακεραιότητας στην 

έρευνα, η οποία θα μπορεί να διασφαλίζει το επίπεδο πιστοποίησης των 

εμπειρογνωμόνων.  

 

4.2. Επιμόρφωση στην Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (ΑεξΑΕ) &  

 στις Εκπαιδευτικές Τεχνολογίες 

 

15-11-2013    Δίωρο σεμινάριο στις εγκαταστάσεις του ΕΑΠ στην Αθήνα για τους 

Ηλεκτρονικού Χώρους Εκπαιδευτικής Διαδικασίας (moodle) του ΕΑΠ ως 

Βοηθός Συντονιστή στην ΘΕ ΕΠΟ12.  

 

8-10.11.2013  Ελληνογερμανική Αγωγή στην Παλλήνη. Παρακολούθηση του 7ου 

Συνεδρίου της Ανοικτής και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης. Τίτλος: 

«Μεθοδολογίες Μάθησης», που διοργάνωσε το ΕΑΠ, το διεθνές περιοδικό 

Open Education & η Επιστημονική Εταιρεία Ελληνικό Δίκτυο Ανοικτής και 

εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση. 

 

7.11.2013   Συμμετοχή στο δίωρο σεμινάριο με τον Καθηγητή και πρώην Πρύτανη του 

Open University/UK Alan Tait θα κάνει ένα σεμινάριο με θέμα ‘Continuity 

and change in distance and e- learning: perspectives from the UK’ (στα 

αγγλικά στο μικρό αμφιθέατρο της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και 

Αυτοδιοίκησης (ΚΕΔΔΑ) στην Πειραιώς 211.  

 

 

2013 18ωρη (=2Χ9ωρες) επιμόρφωση στην ΑεξΑΕ και στους Ηλεκτρονικούς 

Χώρους Εκπαιδευτικής Διαδικασίας του ΕΑΠ 2-3 Νοεμβρίου 2013, με  

ολοήμερα σεμινάρια, από στελέχη της Μονάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης 

και Επιμόρφωσης (ΜΕΑΕ) του ΕΑΠ (υπεύθ. Α. Λιοναράκης) μαζί με νέα μέλη 

ΣΕΠ. 
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27.6.2013  Παρακολούθηση ημερίδας στο ΕΜΠ με τίτλο «Ι. Νέες Υπηρεσίες Ψηφιακής 

Βιβλιοθήκης ΕΜΠ και ΙΙ. Ελληνικά Ακαδημαϊκά Συγγράμματα και 

Βοηθήματα» (διοργάνωση ΣΕΑΒ και Κεντρική Βιβλιοθήκη ΕΜΠ). 

 

28.2.2013  Παρακολούθηση ημερίδας στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών του περιοδικού 

Economist με τίτλο «Education and Innovation in the 21st century: Opening 

Frontiers for the business market». 

 

27–29.11.2009  Αθήνα– Πειραιάς. Παρακολούθηση 5ου Διεθνούς Συνεδρίου για την Ανοικτή 

και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση για Διεθνείς Συνεργασίες και Εκπαιδευτική 

Ανάπτυξη: Οργάνωση Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο Ελληνικό Δίκτυο 

Ανοικτής & εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης (ΕΔΑΕ) ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ– το 

Περιοδικό για την Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση και την 

Εκπαιδευτική Τεχνολογία. 

 

2009  Οκτώβριος: παρακολούθηση σεμιναρίου επιμόρφωσης στην ΑεξΑΕ νέων 

μελών ΣΕΠ στο ΕΑΠ με τον Καθηγητή ΕΑΠ Αντ. Λιοναράκη [ως νέο μέλος 

ΣΕΠ στην ΘΕ ΕΠΟ12]. 

 

22.9.2006 Ενημερωτική Ημερίδα/Εργαστήριο χρήσης τηλεκπαίδευσης και 

ηλεκτρονικής διαχείρισης του εκπαιδευτικού υλικού (mycourses.ntua.gr). 

Βεβαίωση παρακολούθησης ημερίδας στην οποία καλύφθηκαν οι ενότητες: 

α) Αίθουσες Πολυμέσων ΕΜΠ, β) Πλατφόρμα Ασύγχρονης Τηλεκπαίδευσης, 

γ) Τηλεκπαίδευση και Τηλεδιάσκεψη σε πραγματικό χρόνο και δ) Υλικό σε 

ψηφιακή μορφή. 

 

4.3. Σεμινάρια μάνατζμεντ δημοσίων υπηρεσιών και επιμόρφωσης  

 

9.6.08-13.6.08 Ελληνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Ινστιτούτο Επιμόρ-

φωσης «Οργάνωση Παρουσιάσεων» (35 ώρες) 

 

2.6.08-6.6.08 Ελληνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Ινστιτούτο Επιμόρ-

φωσης «Σύγχρονο Μάνατζμεντ των Δημοσίων Υπηρεσιών» (35 ώρες) 

 

24.6.2008 Hellenic American Union. Εργαστήριο συγγραφής σεναρίου και 

οπτικοακουστικής παραγωγής υπό την διδασκαλία του Αμερικανού 

σκηνοθέτη Andrew Horton. 

 

29.8- 16.9.1983 Συμμετοχή στο θερινό σχολείο/εργαστήριο Διεθνούς Δικαίου1983 Session 

on "National and International Boundaries" του Ινστιτούτου Διεθνούς 

Δικαίου και Διεθνών Σχέσεων της Νομικής Σχολής ΑΠΘ, Σεπτέμβριος 1983. 

Εισήγηση με τίτλο: 200 n.m. of E.E.Z.; a nascent national frontier? και 

επιβλέποντα (tutor) Dr. Joel Evan Marsh (USA) 

 

http://mycourses.ntua.gr/
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4.4. Συμμετοχή σε συνέδρια και ημερίδες χωρίς ανακοίνωση  

 

13.04.2019 17η  Πανελλήνια Ημερίδα Ιστορίας της Ιατρικής, ΕΚΠΑ Αιγινήτειο 

Νοσοκομείο  

20- 21.2.2015 Επιστημονικό Συνέδριο Ιδρύματος Σάκη Καράγιωργα. Δέκα Χρόνια από το 

θάνατο του Κοσμά Ψυχοπαίδη «Μαρξική Κοινωνική Θεωρία: Κριτικές και 

χειραφετητικές διαστάσεις της» (Αίθ. Ι. Δρακόπουλος- Προπύλαια Πανεπιστημίου 

Αθηνών)   

2013   23ο Παγκόσμιο Συνέδριο Φιλοσοφίας (4-10 Αυγούστου, ΕΚΠΑ)  

  Chair σε διάφορες sessions, παρακολούθηση των εργασιών του συνεδρίου  

 

 

5. ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ –ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ και ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

 

5.1 ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

 Η διδακτική εμπειρία μου δεν περιορίζεται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση· έχω 

διδάξει στη δημόσια Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (1995-6) και το 2015 στην 

Πρωτοβάθμια (στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Δημητρίου Αττικής) σε ένα πιλοτικό 

μάθημα-πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Αγωγής του Πολίτη [στον 

σύνδεσμο με το δημοσίευμα παρουσιάζεται η ιδέα του μαθήματος και μια 

αποτίμηση της δράσης http://www.koutipandoras.gr/article/idiodimo-apo-emp-sto-

dimotiko] 

  

5.1.1. ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

2006- Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ) 

Διδάσκω ανελλιπώς από το 2006 κατόπιν ανάθεσης διδασκαλίας από την Γενική 

Συνέλευση του Τομέα Ανθρωπιστικών, Κοινωνικών Επιστημών και Δικαίου (ΑΚΕΔ) 

της Σχολής Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών (ΣΕΜΦΕ) τα ε-

ξής προπτυχιακά μαθήματα στις Σχολές του ΕΜΠ, για το χειμερινό εξάμηνο: 

«Εισαγωγή στη φιλοσοφία», (ΣΕΜΦΕ/3ο εξάμηνο), «Ιστορία Πολιτισμού» και 

«Φιλοσοφία των Επιστημών» στη Σχολή Αγρονόμων-Τοπογράφων Μηχανικών 

(ΣΑΤΜ/5ο εξάμηνο), «Κοινωνιολογία της Τεχνολογίας και του Πολιτισμού» στη Σχολή 

Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών (ΣΝΜΜ/1ο εξάμηνο) και στη Σχολή 

Μηχανολόγων Μηχανικών (ΣΜΜ/1ο εξάμηνο), «Ιστορία και Φιλοσοφίας της 

Επιστήμης και της Τεχνολογίας» στη Σχολή Μηχανικών Μεταλλείων-Μεταλλουργών 

(ΣΜΜ-Μ/1ο εξάμηνο) και «Περιβαλλοντική Πολιτική» στη Σχολή ΕΜΦΕ (9ο εξάμηνο). 

για το εαρινό εξάμηνο: «Εισαγωγή στην Φιλοσοφία της Επιστήμης» στη ΣΝΜΜ (8ο 

εξάμηνο), «Φιλοσοφία και Αισθητική» στη Σχολή Αρχιτεκτόνων (4ο εξάμηνο ακ. έτ. 

2016-2017 ) και Φιλοσοφία των Επιστημών (4ο εξ. ΣΕΜΦΕ ακ . έτ. 2018-19) 

 

 

 

http://www.koutipandoras.gr/article/idiodimo-apo-emp-sto-dimotiko
http://www.koutipandoras.gr/article/idiodimo-apo-emp-sto-dimotiko
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Ειδικότερα και αναλυτικότερα τα διδασκόμενα προπτυχιακά 

μαθήματα: 

 

2013-  ΕΜΠ, Σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών επιστημών (3ο εξ) 

Εισαγωγή στη Φιλοσοφία. Διανέμονται σημειώσεις του διδάσκοντα στο mycourses 

και Φ/A από τα 3 κεφάλαια του βιβλίου: Τζ. Μπαγκίνι- Π. Φοσλ, 2005. Τα Εργαλεία 

του Φιλοσόφου, Έννοιες και Μέθοδοι, μτφ.-επιμ. Κώστας Θεολόγου, Αθήνα: 

Καστανιώτη και από το βιβλίο των Τζ. Μπαγκίνι- Π. Φοσλ, 2014, Τα Εργαλεία της 

Ηθικής, Αθήνα: Καστανιώτη, σε μετάφραση, επιμέλεια και σχόλια του διδάσκοντα.    

 

2013- ΕΜΠ, Σχολή Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών (5ο εξάμηνο) 

 Φιλοσοφία των Επιστημών. Διανέμονται σημειώσεις του διδάσκοντα στο 

mycourses. Παράλληλα με τις θεματικές ενότητες των σημειώσεων (επαγωγισμός, 

διαψευσιοκρατία, οι θεωρίες ως δομές (Πόπερ), ερευνητικά προγράμματα 

(Λάκατος) και τα Παραδείγματα (Κουν), ο ορθολογισμός σε σχέση με τον σχετικισμό 

και η αναρχική θεωρία γνώσης (Φεγιεράμπεντ) διδάσκεται μια ιστορική επισκόπηση 

της Φιλοσοφίας και γίνονται και δυο σεμινάρια συγγραφής επιστημονικών εργασιών 

α) για να βοηθηθούν οι φοιτητές του 5ου εξαμήνου να διαχειριστούν την επικείμενη 

πρόκληση της συγγραφής της διπλωματικής εργασίας τους και β) για να 

εκπονήσουν γραπτή εργασία στο πλαίσιο του μαθήματος, εάν το επιλέξουν. 

 

2009- ΕΜΠ, Σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών επιστημών (9ο εξ) 

Περιβαλλοντική Πολιτική. Η κατανομή του διδακτικού έργου, που με αφορά 

περισσότερο, εστιάζει σε θέματα που άπτονται: α) της ενότητας κοινωνία-

πολιτισμός-περιβάλλον και β) της εξέλιξης του περιβαλλοντικού κινήματος στον 

ελλαδικό χώρο κα της κοινωνικής οικολογίας. 

 

2007- ΕΜΠ, Σχολή Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών (8ο εξ) 

Εισαγωγή στην Φιλοσοφία της Επιστήμης. Διανέμεται ως σύγγραμμα το βιβλίο του 

Alan F. Chalmers, 2000, Τι είναι αυτό που το λέμε επιστήμη; μτφ. Γ. Φουρτούνης, 

Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης. Παράλληλα με τις θεματικές ενότητες του 

συγγράμματος (επαγωγισμός, διαψευσιοκρατία, οι θεωρίες ως δομές, ερευνητικά 

προγράμματα και τα παραδείγματα κατά Κουν, ο ορθολογισμός σε σχέση με τον 

σχετικισμό και η αναρχική θεωρία γνώσης του Φεγιεράμπεντ) διδάσκεται εκτός 

ύλης μια ιστορική επισκόπηση της Φιλοσοφίας και γίνονται και δυο σεμινάρια 

συγγραφής επιστημονικών εργασιών α) για να βοηθηθούν οι φοιτητές του 8ου 

εξαμήνου να διαχειριστούν την πρόκληση της συγγραφής της διπλωματικής εργα-

σίας τους και β) για να εκπονήσουν γραπτή εργασία στο πλαίσιο του μαθήματος, 

εάν το επιλέξουν. 

 

2006- ΕΜΠ, Σχολή Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών (5ο εξάμηνο) 

Ιστορία Πολιτισμού: το μάθημα -που δίδασκε ο Καθηγητής Δημήτριος Γ. Νιάνιας- 

αποτελεί συνοπτική επισκόπηση βασικών περιόδων της ιστορίας του παγκόσμιου 

πολιτισμού με αφηγηματική αιχμή των παραδόσεων τον ρόλο της τεχνολογικής 

εξέλιξης στην πολιτισμική πρόοδο αλλά και στην σύγχρονη περιβαλλοντική κρίση. Η 

φύση δεν είναι αποκομμένη από την έννοια του πολιτισμού, καθώς στο πλαίσιο του 
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περιβάλλοντος διακυβεύεται και ο ίδιος. Το μάθημα δεν είναι δυτικο-κεντρικό, αλλά 

στρέφει την προσοχή στην αλλοίωση του περιβάλλοντος εξαιτίας της κλιματικής 

αλλαγής. Προτάσσεται πως σε τούτη την κρίσιμη περίοδο ο πολίτης -και μάλιστα ο 

επαγγελματίας μηχανικός- οφείλει να δράσει συμμετέχοντας. Αυτή η διαπίστωση 

καθιστά την οπτική του μαθήματος ουμανιστική-ανθρωπιστική- και όχι απλώς 

οικολογική. Στο σκέλος της Ιστορίας περιλαμβάνονται οι φάσεις της εδαφικής 

ολοκλήρωσης της Ελλάδας (1828-1947) απαραίτητη (και καθόλου αυτονόητη) 

γνώση για τους μηχανικούς του χώρου. Συνάμα το μάθημα αναδεικνύει την 

πολυπολιτισμικότητα και την διαπολιτισμικότητα που συνδέονται με την έννοια της 

ποικιλότητας των δυναμικών συστημάτων στο κοινωνικό και πολιτισμικό πεδίο, 

όπου διαμορφώνονται ανθρώπινες ταυτότητες με συνιστώσες την εθνότητα, το 

φύλο, τη γλώσσα και την θρησκεία. Από το 2009 διανέμονται σημειώσεις του 

διδάσκοντα στους φοιτητές που το επιλέγουν, οι οποίες εμπλουτίζονται. Ωστόσο, 

διανέμεται και το εγχειρίδιο Κώστας Θεολόγου, 2008, Χώρος και Μνήμη. Η 

μετάβαση από τις παραδοσιακές κοινότητες στην αστική νεοτερικότητα. 

Θεσσαλονίκη 1430-1950. Θεσσαλονίκη: University Studio Press. 

 

2006-  ΕΜΠ, Σχολή Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχ. &  

Σχολή Μηχανολόγων Μηχ. 

Κοινωνιολογία της Τεχνολογίας και του Αστικού Πολιτισμού: Το μάθημα εξετάζει τις 

έννοιες της επιστήμης και της τεχνολογίας, ανιχνεύει το περιεχόμενό τους και 

διερευνά τις επιπτώσεις της τεχνολογίας στις κοινωνικές, ηθικές, πολιτικές και 

πολιτισμικές διαστάσεις του κόσμου. Εξετάζει επίσης την επίδραση της τεχνολογίας 

στην επιστήμη και στο περιβάλλον με σκοπό την κατανόηση και αποτίμηση των 

τεχνολογικών επιπτώσεων στην κλιματική αλλαγή. Το μάθημα διοργανώνεται σε δύο 

μέρη. Στο πρώτο μέρος περιλαμβάνονται τα θέματα της «Επιστήμης της 

Κοινωνιολογίας». Συζητείται το αντικείμενο της επιστήμης1 γίνεται αναφορά στους 

θεωρητικούς στοχαστές της και στους μηχανισμούς της παράδοσης και της 

νεοτερικότητας συζητείται η σχέση της τεχνολογίας με την παγκοσμιοποίηση. Στο 

δεύτερο μέρος περιλαμβάνονται ειδικότερα ζητήματα της «Κοινωνιολογίας της 

Επιστήμης και της Τεχνολογίας»: η τεχνολογία ως συστατικό του εκσυγχρονισμού, η 

τεχνοκρατία, η νεοτερικότητα οι μετανεοτερικές προσεγγίσεις ζητημάτων 

ταυτότητας και πολυπολιτισμικών αστικών χώρων ολοκληρώνουν τα θέματα που 

συζητούνται. Οργανώνονται ημίωρα workshops με παρουσιάσεις διαφορετικών 

εκάστοτε φοιτητών πάνω σε θέματα από άρθρα ή θέματα, που τους προτείνονται. 

Διανέμονται σημειώσεις του διδάσκοντα στους φοιτητές που το επιλέγουν και ως 

σύγγραμμα το βιβλίο των Th. Misa- M. Hard, 2011, Ο τεχνολογικός χαρακτήρας 

της πόλης, μτφ. Μ Σκαμάγκα- Κ. Θεολόγου, Θεσσαλονίκη: University Studio Press 

 

 

 

2006 ΕΜΠ, Σχολή Μηχανικών Μεταλλείων- Μεταλλουργών 

Φιλοσοφία της Τεχνολογίας (πρώην Ιστορία και Φιλοσοφία της Επιστήμης και της 

Τεχνολογίας). Διανέμεται ως σύγγραμμα το βιβλίο του Arnold Pacey, 2011 Τα 

πολλαπλά νοήματα της τεχνολογίας, Θεσσαλονίκη: University Studio Press, σε 

επιμέλεια του διδάσκοντα. Το μάθημα εξετάζει τις κοινωνικές και πολιτισμικές 

πτυχές της τεχνολογικής εξέλιξης, της σχέσης της με την επιστημονική σκέψη και με 
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συζητήσεις στο αμφιθέατρο που εμβαθύνουν σε φιλοσοφικά θέματα της 

τεχνολογικής προόδου. Το εγχειρίδιο αποτελεί την ελληνική έκδοση ενός τίτλου των 

εκδόσεων του Τεχνολογικού Ιδρύματος της Μασαχουσέτης (ΜΙΤ Press). 

 

2009- ΕΑΠ, Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, Σπουδές Ευρωπαϊκού Πολιτισμού, 

Θεματική Ενότητα (ΘΕ) ΕΠΟ 12: Γενική Γεωγραφία, Ανθρωπογεωγραφία & Υλικός 

Πολιτισμός της Ευρώπης.  

Από το ακαδημαϊκό έτος 2009-10 επιλέγομαι ανελλιπώς ως Συνεργαζόμενο 

Εκπαιδευτικό Προσωπικό (ΣΕΠ). Η ΕΠΟ12 είναι μία από τις λίγες ΘΕ του 

Προγράμματος Σπουδών (ΠΣ) στον Ευρωπαϊκό Πολιτισμό (ΕΠΟ), που εξετάζει τα 

φαινόμενα που απασχολούν την Ευρώπη του 20ού και του 21ου αι. Η ΘΕ ΕΠΟ12 

συνιστά μιαν εισαγωγή σε έναν τύπο μελέτης και σε μια πανεπιστημιακή θέαση της 

Γεωγραφίας της Ευρώπης που διαφέρει από την παραδοσιακή μορφή εκμάθησης 

της Γεωγραφίας- η «σχολική» Γεωγραφία καθορίζεται από την περιγραφική 

διάσταση της, όπως αντίστοιχα στη σχολική Ιστορία τονίζεται η παραθετική 

διάσταση. Η επιστήμη της Γεωγραφίας, αντίθετα, απομακρύνεται από την 

περιγραφή, για να εξηγήσει τις χωρικές διαρθρώσεις και να ερμηνεύσει τα σύνθετα 

και πολλά κοινωνικοοικονομικά φαινόμενα με επίκεντρο τη χωρικότητα του 

κοινωνικού βίου και γενικότερα τον χώρο. Η ΘΕ ΕΠΟ12 εμβαθύνει σε τρία 

γνωστικά πεδία: στην εξέλιξη της επιστήμης της Γεωγραφίας στην Ευρώπη, στην Αν-

θρωπογεωγραφία της Ευρώπης και στον Υλικό Πολιτισμό και στην Τεχνολογία όπως 

αναπτύχθηκαν στον ευρωπαϊκό χώρο. Από το 2012 εκτελώ χρέη βοηθού 

συντονιστή της ακαδημαϊκής ενότητας. Οι αξιολογήσεις μου ως διδάσκοντος στο 

ΕΑΠ είναι πολύ υψηλές -συνήθως στην 1η θέση. 

 

2008-9         Σχολή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας (Ακαδημία ΣΑΕΑ) 

Πολιτική Κοινωνιολογία: Μάθημα Δ' έτους (αναπληρωτής καθηγητής) Σκοπός του 

μαθήματος ήταν η εισαγωγή στην προβληματική και στα σύγχρονα ερευνητικά 

πεδία της Πολιτικής Κοινωνιολογίας, όπως έχουν διαμορφωθεί από την παράδοση 

της σχετικής «ακαδημαϊκής» συζήτησης, αλλά και από την επικαιρότητα ή την 

«συγκυρία». Το μάθημα πραγματεύεται τη φύση της Δημοκρατίας και τους θεσμούς 

του πολιτεύματος εν γένει, αλλά και τα «εξαρτήματα» του κράτους- θεωρητικά και 

πρακτικά.  

 

2016 ΕΘΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ (ΕΣΔΔΑ) 

Σχεδίασα και δίδαξα το μάθημα Πολιτισμού (Το άστυ και ο πολίτης) στην Εθνική 

Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης (ΕΚΔΔΑ) 

 

 

 

5.1.2  ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ  

Είμαι ή υπήρξα διδάσκων στα παρακάτω μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών 

(ΑΕΙ) 

1: ΕΚΠΑ/ΜΙΘΕ/ΑΚΕΔ, 2: ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ και 3: ΕΜΠ Σχολή Αρχιτεκτόνων  
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 Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα ΜΙΘΕ και Τομέας ΑΚΕΔ 

ΣΕΜΦΕ ΕΜΠ. ΔΠΜΣ «Ιστορία και Φιλοσοφία των Επιστημών και της Τεχνολογίας». \ 

 

2017-19 Σεμινάριο εαρινού εξαμήνου: «Ηθική του Θανάτου: Ταφή, Ηθική Φιλοσοφία και 

Πολιτισμός» (με τον ΕΔΠ ΕΜΠ Δρ. Σπ. Στέλιο). 

2013-14 Σεμινάριο Χειμερινού εξαμήνου: «Αστικός χώρος και Τεχνολογία: μια υποδειγματική 

οικειοποίηση του μοντερνισμού στις ευρωπαϊκές πόλεις». 

2012-18 Σεμινάριο εναλλάξ  χειμερινού και εαρινού εξαμήνου: «Στις φιλοσοφικές ρίζες της 

ευρωπαϊκής μουσικής και κουλτούρας: 1800-1950» (με τη συνεργασία του Καθ. 

Μ. Τσέτσου και του Δρ. Φιλοσοφίας και συνθέτη Φ. Περιστέρη). 

2011-13 Σεμινάριο χειμερινού εξαμήνου: «Τεχνολογίες του αστικού χώρου και ευρωπαϊκή 

νεοτερικότητα»  

2012-2016 Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, ΠΜΣ 

«Αρχιτεκτονική-Σχεδιασμός του Χώρου» (Κατ. Α: Σχεδιασμός - Χώρος - Πολιτισμός)  

2014-16 Μάθημα επιλογής: Το ιδιώδημο. Υλικός και άυλος δημόσιος χώρος και ιδιότητα του 

πολίτη στη νεότερη Ελλάδα (διδάσκεται στο εαρινό εξάμηνο από το 2014).     

2011-14 Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Τμήμα Κοινωνιολογίας. ΜΠΣ «Ευρωπαϊκές Κοινωνίες και 

Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση». Μάθημα: European Identities and European Cultural 

Patterns (European Identities and European Civilization) 13X4 ώρες. Είχα την 

ευθύνη για το φάκελο του μαθήματος και την εκπόνηση των εργασιών. Έχω διδάξει 

ανάλογα με τον ακαδημαϊκό προγραμματισμό του ΔΠΜΣ στο χειμερινό ή στο 

εαρινό εξάμηνο το μάθημα «Ευρωπαϊκές Ταυτότητες και Ευρωπαϊκά Πολιτισμικά 

Πρότυπα» με έμφαση στη σχέση χώρου (συνόρων) και ταυτότητας.  

2009-2014   Σχολή Διοίκησης Επιτελών του Πολεμικού Ναυτικού (ΣΔΕΠΝ).  Στη Σ.ΔΙ.Ε.Π.Ν 

δίδαξα επί πενταετία το ειδικό σεμινάριο «Βασικές Αρχές Λογικής, Κριτικής 

Θεωρίας και Ανασυγκρότηση Επιχειρήματος»  

20.6.2012:  ΕΜΠ. Σχολή Αρχιτεκτόνων. Προσκεκλημένος εισηγητής με θέμα: «Η Οπτική Σκέψη 

στις Επιστήμες και στην Τεχνολογία». Διευθυντής: Γιώργος Παρμενίδης. 

Διδάσκοντες: Παρμενίδης Γ. και Παπαλεξόπουλος Δ.  

11.4.2011 Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. Τομέας Φιλοσοφίας Τμήματος ΦΠΨ. ΜΠΣ. Διευθυντής 

Στέφανος Δημητρίου. «Συμβολή σε έναν υπεύθυνο σχεδιασμό της έρευνας και της 

επιστήμης.   

2010 Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Τμήμα Κοινωνιολογίας. ΜΠΣ Ευρωπαϊκές Κοινωνίες και 

Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση. Προσκεκλημένος εισηγητής με θέμα: Cultural Otherness 

and Citizenship. Spatial Transformations and Cultural Implications in Europe.    

 

 

5.2 ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΠΑΡΑΔΟΣΕΩΝ 

 

1. Κ. Θεολόγου (2016) Περιβαλλοντική Πολιτική (ΣΕΜΦΕ 9ο εξάμηνο) 

http://mycourses.ntua.gr/document/document.php  

http://mycourses.ntua.gr/document/document.php
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2. Κ. Θεολόγου (2013) Φιλοσοφία της Επιστήμης (Αναζητώντας τη Γνώση). (ΣΝΜΜ 

και ΣΜΜ-Μ) διαθέσιμο στο mycourses. 

https://semfe.gr/files/users/1025/Sociology_of_Science_2010_SEMFE_notes_

part1.pdf  

3, Κ. Θεολόγου (2012) Ιστορία Πολιτισμού. Τοπική κουλτούρα και μεταφορά  

 Τεχνολογίας (ΣΑΤΜ, ΕΜΠ, 2009-10) διαθέσιμο στο mycourses. 

http://mycourses.ntua.gr/courses/SURVEY1006/document/%C9%F3%F4%EF%F

1%DF%E1_%D0%EF%EB%E9%F4%E9%F3%EC%EF%FD_%D3%C7%CC%C5%C9%

D9%D3%C5%C9%D3_2012-13.pdf.  

 4. Κ. Θεολόγου (2012) Κοινωνιολογία της Τεχνολογίας και του Πολιτισμού  

 (ΣΝΜΜ και ΣΜΜ, ΕΜΠ, 2009-10) διαθέσιμο στο mycourses. 

http://mycourses.ntua.gr/courses/NAVAL1006/document/2012-2013_texts_notebook.pdf 

 

 

5.3.  ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ (ως επιβλέπων) 

 

2019- Κωνσταντίνα Αντωνοπούλου, Κριτική Θεωρία του  Επιχειρήματος και ρητορικά 

δικανικά σχήματα    

2018- Μαρία Μπαλατσού. Βιοηθική: Σχεδιάζοντας ένα μάθημα Βιοηθικής για την 

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση  

2018- Μαρία Περγαντή. Η θέσπιση των ιδιωτικών ΜΜΕ στην Ελλάδα διερευνώντας τη 

σχέση του Marshall McLuhan με τον Κ. Δοξιάδη  

2018- Άρια Μπουσουλέγκα. Η Σχολή της Φρανκφούρτης, Δημοκρατία, Κατανάλωση, 

Διαφήμιση και Μαζική Κουλτούρα 

2018-  Ονούφριος Μαληκκίδης. Φαινόμενα Αντικουλτούρας και Διαδίκτυο: το ζήτημα των 

ψηφιακών κοινών (commons) 

2017- Γεράσιμος Φίλιππας. Ζώα και Τεχνολογία: ζητήματα γνωσιολογίας και ηθικής 

2017- Σοφιάννα Αλιφιέρη, Οι ηθικές επιπτώσεις της φαρμακοδιέγερσης στον αθλητισμό 

(doping):    

2016- Σοφία Τσαγδή. Οπτική Κουλτούρα και Συνθήματα στους χώρους της 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Συνοδεύεται από έρευνα πεδίου   

2015- Ευγενία Θανοπούλου, Η μεταμαρξιστική σκέψη του Φρανσουά Λυοτάρ  

2015- Σίμος Αυσαρίδης, Ιστορία της Βιομηχανίας οχημάτων και αγροτικών μηχανημάτων 

στη νεότερη Ελλάδα  

2014- Τάκης Τζαβάρας, Ταυτότητες και  ΜΚΔ στην Καλαμάτα (ολοκληρώθηκε τον 

Φεβρουάριο 2019) 

2013-  Βαγγέλης Δακτυλάς, Κοινωνιολογικά χαρακτηριστικά των μαθητών της 

δευτεροβάθμιας τεχνικής επαγγελματικής εκπαίδευσης στην Ελλάδα  

2013- Γεώργιος Ανδρούτσος, Η ύλη ως καλλιτεχνικό μέσον  

Οι υποψήφιοι διδάκτορες έχουν σταθερή και τακτή μηνιαία συνεργασία με τον επιβλέποντα.  

 

https://semfe.gr/files/users/1025/Sociology_of_Science_2010_SEMFE_notes_part1.pdf
https://semfe.gr/files/users/1025/Sociology_of_Science_2010_SEMFE_notes_part1.pdf
http://mycourses.ntua.gr/courses/SURVEY1006/document/%C9%F3%F4%EF%F1%DF%E1_%D0%EF%EB%E9%F4%E9%F3%EC%EF%FD_%D3%C7%CC%C5%C9%D9%D3%C5%C9%D3_2012-13.pdf
http://mycourses.ntua.gr/courses/SURVEY1006/document/%C9%F3%F4%EF%F1%DF%E1_%D0%EF%EB%E9%F4%E9%F3%EC%EF%FD_%D3%C7%CC%C5%C9%D9%D3%C5%C9%D3_2012-13.pdf
http://mycourses.ntua.gr/courses/SURVEY1006/document/%C9%F3%F4%EF%F1%DF%E1_%D0%EF%EB%E9%F4%E9%F3%EC%EF%FD_%D3%C7%CC%C5%C9%D9%D3%C5%C9%D3_2012-13.pdf
http://mycourses.ntua.gr/courses/NAVAL1006/document/2012-2013_texts_notebook.pdf
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 5.4. ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

  ΕΚΠΑ/ΜΙΘΕ 

2017-18 Αλέξανδρος-Ευάγγελος Φασόης, Θέμα: Ψηφιακότητα και νέες αφηγήσεις του 

φαντασιακού (ολοκληρώθηκε 2018)  

2016-17 Λενέτης Γρηγόρης. Θέμα: Ανορθολογισμός και Πάθος στη Νεοτερικότητα 

(ολοκληρώθηκε 2017)  

2014-15 Μανίκας Ανδρέας. Θέμα:  Η ατομική και συλλογική ταυτότητα στα τεχνολογικά 

δίκτυα της μετανεοτερικότητας (ολοκληρώθηκε 2015) 

2013-14  Φαχουρίδου Σοφία. Θέμα: Επιστημονική φαντασία και σπουδές τεχνολογίας και 

αστικού πολιτισμού: Το ζήτημα του υπερπληθυσμού στο The World Inside (1971) 

του R. Silverberg (ολοκληρώθηκε 2014)  

 

   ΕΜΠ Σχολή Αρχιτεκτόνων 

2015   Έφη Κασιμάτη. Αναζητώντας τον Σύγχρονο Πλάνητα  

2015   Σιέρρα Άρτεμις. Αστικός Χώρος και Αναπαράσταση (ΕΜΠ) 

 

  Πανεπιστήμιο Αιγαίου / Τμήμα Κοινωνιολογίας (επιβλέπων) 

2014-16  Κουκούτσης Θανάσης. Θέμα: Η στρατιωτική θητεία ως συγκροτητική προϋπόθεση 

της ιδιότητας του πολίτη στην Ελλάδα  

2012-13  Πατικόπουλος Βαγγέλης: Ευρωπαϊκή πολιτότητα: Υπερεθνικά χαρακτηριστικά, 

ιδέες και πράξη  

2012-13 Γεωργοπούλου Μαριάννα: The common traits between European Identity and 

European citizenship: the Greek case  

 

Σχολή Αξιωματικών της ΕΛ.ΑΣ.  

2010  Ανθυπαστυνόμος Καραδήμα Αποστολία. Η σχέση πολιτικών δικαιωμάτων και 

πολιτικών ελευθεριών.  

 

 

 

 

 

 5.5.  ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (ΕΜΠ) 

 
2019` ΣΕΜΦΕ Κανελλοπούλου Τζένη, Ορχηστική Τέχνη και Ψηφιακές Τεχνολογίες  (υπό 

εξέλιξη) 

2017- ΣΕΜΦΕ Μεμέτ Εμπρού. Σχεδιάζοντας ένα μειονοτικό σχολείο. Η περίπτωση του 

μουσουλμανικού Γυμνασίου- Λυκείου Κομοτηνής (υπό εξέλιξη) 
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2014- ΣΕΜΦΕ Καρρά Αγγελική, ΜΚΔ και συλλογική ταυτότητα (υπό εξέλιξη) 

2014- Σχολή Πολιτικών Μηχανικών. Τσικαλάκης Σπύρος. Ο αστικός χώρος στην 

κινηματογραφική αφήγηση: Λονδίνο και Χονγκ Κονγκ (υπό εξέλιξη) 

2014- Σχολή ΕΜΦΕ. Σαλταμανίκας Βερνάρδος. Για τη σχέση επιθυμίας και πεποίθησης. 

(υπό εξέλιξη) 

Ολοκληρωμένες  

 

2018-19 ΣΕΜΦΕ Αναστασοπούλου Ελένη, Οι εφαρμογές της τεχνητής νοημοσύνης στην 

καθημερινή ζωή 

2018-19 ΣΕΜΦΕ Μπολτσή Κωνσταντίνα, Γυναίκες στη Σχολή ΕΜΦΕ ΕΜΠ. Έρευνα πεδίου 

2018 Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχ. Μηχ. Η. Υ Ζευκιλής Κωνσταντίνος. Όψεις της 

Τεχνολογίας και του Σύγχρονου Πολιτισμού: The Internet of Things και κοινωνικός 

έλεγχος 

2017-2018 Σχολή Πολιτικών Μηχανικών Ρούσσης Δημήτρης. Ludwig Wittgenstein: Η αντίληψη 

εντός της κοινωνικής πρακτικής και η σχέση της με την ηθική φιλοσοφία 

2016-17 ΣΕΜΦΕ Χαραλάμπους Δέσποινα. Περιβαλλοντική Ηθική Φιλοσοφία και Δικαιώματα 

των Ζώων στην Ελλάδα και στην Κύπρο 

2016-2017 ΣΕΜΦΕ Βαγγέλης Ρουμελιώτης. Τεχνολογικός Ντετερμινισμός & Παγκοσμιοποίηση  

2016 ΣΕΜΦΕ Χωμενίδης Νικόλαος, Η Τεχνολογία ως προϋπόθεση της Επιστήμης   

2015-16 Σχολή Ναυπηγών ΜΜ Σάββα Δήμητρα, Θαλάσσιο Περιβάλλον και αντιρρυπαντικές 

τεχνολογίες 

2015-16 ΣΕΜΦΕ  Λάγιος Αλέξανδρος. Ενσυναίσθηση και Τεχνητή Νοημοσύνη  

2014-15 Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχ. Μηχ. Η. Υ Παναγιωτοπούλου Φωτεινή. Οι Τεχνολογίες 

των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης 

2014-18 Σχολή ΕΜΦΕ. Ροβάτσος Παντελής. O ρεαλισμός στη φιλοσοφία των μαθηματικών  

2014-17 Σχολή ΕΜΦΕ. Κιτίπης Θωμάς. Οι τεχνολογίες σε τεχνικές εργασίες σε ύψη  

2015-16 Σχολή ΕΜΦΕ. Κουτάντος Μανόλης. Ανθρωπολογικές απόψεις για την ηθικότητα: 

άνθρωπος και ζώα.  

2015 ΣΕΜΦΕ  Λιάκος Παντελεήμων. Η εξέλιξη της Βιομηχανίας Τροφίμων 1990-2010 

2015-17 ΣΕΜΦΕ Ρενιέρη Άννα, Αφήγηση και Λογοτεχνία. Ο παραγωγικός συλλογισμός στο 

αστυνομικό μυθιστόρημα  

2014-15 Σχολή Μηχανολόγων Μηχανικών. Αγγουριδάκης Ορέστης- Παντελής Κοινωνία, 

Περιβάλλον και ΑΠΕ: Δύο παράκτια αιολικά πάρκα στη Δανία  

2014-15 Σχολή Μηχανολόγων Μηχανικών. Δήγκας Άγις. Ο ρόλος της Ελλάδας στη νέα 

ενεργειακή πραγματικότητα. Μνημονιακές δεσμεύσεις και ενεργειακή πολιτική ή 

προς μια νέα ελληνική ενεργειακή διπλωματία  

2014 Σχολή Πολιτικών Μηχανικών Πελεκάνος Αλέξανδρος. Περιβαλλοντική  Πολιτική 

στην Ελλάδα. Συστήματα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης και πώς εφαρμόζονται στις 

επιχειρήσεις 
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2014 ΣΕΜΦΕ Σπυρόπουλος Δημήτρης, Διαδίκτυο: Κοινωνικές, Ψυχολογικές και 

Οικονομικές Επιδράσεις στους Εφήβους (περιλάμβανε και έρευνα πεδίου) 

2013-14 Σχολή ΕΜΦΕ. Ενωτιάδης Φοίβος. Υλιστικές και μεταϋλιστικές αξίες στα 

περιβαλλοντικά κινήματα  

2013-14 Σχολή ΕΜΦΕ. Μουρέττου Παναγιώτα. Το νεοελληνικό θέατρο ως σύστημα 

‘αισθητικής’ επικοινωνίας  

2012-13 Σχολή ΕΜΦΕ  Σοφού Κατερίνα. ΤΠΕ και συστήματα υγείας (με την Επικ. Καθ. Αθ. 

Ρομπόλη) 

2011-12 Σχολή ΕΜΦΕ. Μακρινός Στέφανος. Νέες Τεχνολογίες στην Εκπαίδευση 

2009-10 Σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών ΕΜΠ: Έλλη 

Δημοπούλου, Τεχνολογία και Κοινωνία: Πολιτισμικές συνιστώσες (η προϊστορική 

τέχνη) (Με τον Καθ. Β. Καρασμάνη). 

2009-10 Σχολή Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών ΕΜΠ: Μελαδάκης Γεώργιος, Σχέσεις 

δημόσιας και ιδιωτικής σφαίρας στον αστικό χώρο.  

2009-10 Σχολή Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών ΕΜΠ: Γιαννακούλας Ελευθέριος, 

Αστυφιλία και συνθήκες ένταξης των κατοίκων της υπαίθρου στον αστικό χώρο 

την μεταπολεμική περίοδο 1960-1990.  

2006-7  Σχολή Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών ΕΜΠ: Μαρία Κωνσταντινίδη, Η πόλη 

και η ένταξη του μετρό στη λειτουργία της Θεσσαλονίκης: Συμμετοχή στην 

εξεταστική επιτροπή.  

 

Θέμα 

2017 ΣΕΜΦΕ Σαρηγιάννη Θεοδώρα Η Κοινωνική Αξιοποίηση της Στατιστικής  

2017 ΣΕΜΦΕ Γιουρμετάκη Ελένη Η κλιματική αλλαγή και οι επιπτώσεις της στην Ελλάδα 

2017 ΣΕΜΦΕ Χαραλάμπους Δέσποινα Τα Δικαιώματα των Ζώων 

2017 ΣΕΜΦΕ Κουτσούκου- Πρελορέντζου Ουρανία Teach Me to Teach You. Διδακτικές 

μέθοδοι για τη βελτίωση της διδασκαλίας σε Σχολές πολυτεχνείων   

 

 

 

6.  ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

(ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ - ΣΥΜΠΟΣΙΩΝ- 

ΗΜΕΡΙΔΩΝ κτλ) 
 

2019 Επιστημονικός υπεύθυνος ευρωπαϊκού προπτυχιακού προγράμματος Erasmus+ με 

στόχο την διδασκαλία της Αγγλικής σε φοιτητές Τεχνικών Πανεπιστημίων σε 

διάφορες χώρες της ΕΕ –σε συνεργασία με την καθηγήτρια Αγγλικών του ΕΜΠ κ. Γ. 

Τόγια και τον ΕΔΙΠ της ΣΕΜΦΕ κ. Σπ. Στέλιο 
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2018 Συμμετοχή στην ίδρυση και διαμόρφωση ενός νέου Διεθνούς ΜΠΣ Erasmus  με το 

Αυστριακό Πανεπιστήμιο DUK (Donau Universität Krems) και άλλα ευρωπαϊκά 

ιδρύματα (δεν ευοδώθηκε) 

2018 29 Μαρτίου. Οργάνωση επιστημονικής ημερίδας στο Πνευματικό Κέντρο του 

Δήμου Αθηναίων. Φιλοσοφία και Μουσική  βλ. περ. Προμηθέας, Μάιος 2018, τ. 9, 

σελ. 2-3  https://www.ntua.gr/images/promitheas/PROMITHEAS_T9.pdf  

2018- Συμμετοχή στην ίδρυση (εταίρος ο Τομέας ΑΚΕΔ) ενός νέου Διεθνούς ΜΠΣ με τίτλο 

“Animal Welfare, Ethics and the Law” από τον Τομέα Φιλοσοφίας του Τμήματος 

ΦΠΨ του ΕΚΠΑ. 

2017  3 Οκτωβρίου. Οργάνωση επιστημονικής ημερίδας στην Κυπριακή Πρεσβεία για τη 

διαδραστική σχέση Πανεπιστημίου και Κοινωνίας και παρουσίαση του περιοδικού 

Signum. βλ. περ. Προμηθέας, Μάρτιος 2018, τ. 8, σελ. 6. 

https://www.ntua.gr/images/promitheas/PROMITHEAS_T8.pdf  

2017 28-29 Σεπτεμβρίου. Οργάνωση διεθνούς συμποσίου για τον Γάλλο στοχαστή-

φιλοσόφου Gabriel Tarde σε συνεργασία με τον Τομέα Φιλοσοφίας, Τμήματος ΦΠΨ 

ΕΚΠΑ  

2016-  3 Δεκεμβρίου: Οργάνωση Συμποσίου με θέμα τα ταυτοτικά χαρακτηριστικά των 

φοιτητών Φιλοσοφίας στα ελληνικά ΑΕΙ στο πλαίσιο του 4ου Πανελληνίου Συμποσίου 

Φιλοσοφίας της Επιστήμης http://greekphilsci.blogspot.gr/ 

2016-  6 Νοεμβρίου:  Οργάνωση Εργαστηρίου με θέμα την αποτελεσματικότητα της 

εφαρμογής ΤΠΕ στην εκπαιδευτική διαδικασία στο πλαίσιο του Συνεδρίου «Η 

Εκπαίδευση την εποχή των ΤΠΕ» http://synedrio.edu.gr/programma.pdf    

2015 4 Νοεμβρίου Κεντρικός Ομιλητής στο Συνέδριο «Η Εκπαίδευση την εποχή των ΤΠΕ». 

με θέμα: Η αναπόδραστη κυριαρχία της τεχνολογίας στην εκπαίδευση (βλέπε 

ομότιτλη δημοσίευση)  

2015 10 Φεβρουαρίου Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων. Αίθ. Αντ.Τρίτσης 

Ημερίδα με θέμα τα «Στοιχεία Νεοτερικότητας στις αρχές του 20ου αιώνα: μια 

Πρακτική Άσκηση του ΜΠΣ ΙΦΕΤ ΜΙΘΕ «Οι ρίζες της φιλοσοφικής σκέψης για τη 

μουσική»  

2014- Συνέδριο Νέος Παιδαγωγός Επιστημονική Επιτροπή, προεδρίες. Κριτής άρθρων 

2009 Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τιμητική έκδοση για τον ομότιμο 

καθηγητή Ρ. Φακιολά. Συμμετοχή στην επιστημονική επιτροπή του εκδοθέντος 

τόμου. 

2008-9         Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας, 

Παρουσίαση Αποτελεσμάτων Έργων ΕΠΕΑΕΚ του ΕΜΠ 2000-2008  

 Συμβολή στην συντακτική και γλωσσική επιμέλεια, στη συγγραφή του εκτενούς 

προλόγου και της αγγλικής περίληψης στο πλαίσιο του έργου «Παρουσίαση 

Αποτελεσμάτων Έργων ΕΠΕΑΕΚ του ΕΜΠ» (21.11.08-31.05.09) 

2009- Διεύθυνση Επιστημονικής Σειράς Εκδόσεων «Κοινωνία-Πολιτισμός-Φιλοσοφία» 

Διευθυντής  και  επιστημονικός υπεύθυνος  της Σειράς  «Κοινωνία-Πολιτισμός- 

Φιλοσοφία» του εκδοτικού οίκου University Studio Press. Τίτλοι που κυκλοφόρησαν: 

1. Arnold Pacey, Meaning in Technology, MIT Press, 2001 

ΤΑ ΠΟΛΛΑΠΛΑ ΝΟΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, μτφ. Δ. Αλεξανδρή- Χ. Θεοχάρη 

επιμ. Κ. Θεολόγου, Θεσσαλονίκη: University Studio Press, 2011 

https://www.ntua.gr/images/promitheas/PROMITHEAS_T9.pdf
https://www.ntua.gr/images/promitheas/PROMITHEAS_T8.pdf
http://greekphilsci.blogspot.gr/
http://synedrio.edu.gr/programma.pdf
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2. Mikael Hard and Thomas J. Misa, (eds.) Urban Machinery: Inside Modern 

European Cities, MIT Press, 2008 

Ο ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ. ΝΕΟΤΕΡΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΗ 

ΖΩΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ.  μτφ. Μ. Σκαμάγκα- Κ. Θεολόγου. επιμ. Κ. Θεολόγου, 

Θεσσαλονίκη: University Studio Press, 2011 

3    Mark Jacobs, Nancy Weiss Hanrahan (eds.), The Blackwell Companion to the 

Sociology of Culture, Wiley-Blackwell, 2005 

 ΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΚΟΥΛΤΟΥΡΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ. μτφ. Δ. Αλεξανδρή- Π. Γεωργίου- Κ. Θεολόγου, επιμ. Κ. Θεολόγου 

Θεσσαλονίκη: University Studio Press, 2019  (ετοιμάζεται να εκδοθεί) 

2008- Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, ΣΕΜΦΕ, Τομέας ΑΚΕΔ 

Περιοδικό Signum: Υπεύθυνος έκδοσης και Συντονιστής έκδοσης του περιοδικού, 

που είχε εκδώσει ο Καθηγητής Δ. Νιάνιας και επανεκδίδεται υπό την αιγίδα της 

Πρυτανείας ΕΜΠ και με ευθύνη της Εκδοτικής Επιτροπής του Τομέα ΑΚΕΔ. Ο ρόλος 

αυτός μου ανετέθη με απόφαση της Γ.Σ. του Τομέα ΑΚΕΔ. Έχει εκδοθεί το τ. 1 

(2011) και τo διπλό τ. 2-3. Ετοιμάζεται το τ. 4 εντός του 2019.  

 

1996   North College Thessaloniki – εαρινό εξάμηνο 

Καθηγητής Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ  

Δίδαξα δύο μαθήματα 

 Παραγωγή ειδήσεων (News Production Process)   

 ΜΕ, κοινή γνώμη και προπαγάνδα (Mass Media, Public Opinion and Propaganda)  

Μου προσφέρθηκε η θέση του Συντονιστή του μαθήματος Journalism and Media 

πανελλαδικά. 

  

1996-1995      Ενιαίο Πολυκλαδικό Λύκειο Αγίου Νικολάου Κρήτης  

Καθηγητής Δημοσιογραφίας και Επικοινωνίας  

Μετά από δημόσια προκήρυξη διορίστηκα σε θέση αναπληρωτή καθηγητή ΜΕ στο 1ο 

Πολυκλαδικό Λύκειο Αγίου Νικολάου Λασιθίου για να διδάξω Δημοσιογραφία, ΜΜΕ και 

Επικοινωνία.  

1996- 

1994 Διαφημιστική L&O Advertising, Ηράκλειο Κρήτης  

Εξωτερικός συνεργάτης  

Μεταξύ άλλων έκανα το story board και την παραγωγή της πρώτης διαφημιστικής 

καμπάνιας των προϊόντων της Creta Farm, Αφοί Δερμιτζάκη ΑΕ, Ρέθυμνο Κρήτης. 

(http://www.lo-advertising.gr/site/html/etairia.htm) 

 

1993  Υπεύθυνος ΔΣ και Επικοινωνίας και Προεκλογικού Σχεδιασμού Υποψηφίου του 

Νομού Λασιθίου. Εξελέγη με άνοδο 112% σε ψήφους  

 

 

7.  Διοικητικές θέσεις στο ΕΜΠ και σε άλλους φορείς 

 

2018- Μέλος της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας ΕΜΠ,  

 

2017-  Μέλος της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών της Σχολής ΕΜΦΕ ΕΜΠ  
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2017- Μέλος της Επιτροπής Προπτυχιακών Σπουδών της Σχολής ΕΜΦΕ ΕΜΠ 

 

2012-19 Μέλος της ΕΔΕ του ΔΠΜΣ ΙΦΕΤ (Ιστορία και Φιλοσοφία των Επιστημών και της 

Τεχνολογίας) της Σχολής ΙΦΕ (πρώην ΜΙΘΕ) του ΕΚΠΑ- εκπρόσωπος της ΣΕΜΦΕ 

 

2014-18 Μέλος της ΕΔΕ του ΔΠΜΣ Σχεδιασμός Χώρος Πολιτισμός της Σχολής Αρχιτεκτόνων 

ΕΜΠ ως εκπρόσωπος της Σχολής ΕΜΦΕ   

 

2016-17 Μέλος της Επιτροπής Εξετάσεων της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και 

Αποκέντρωσης. Συμμετείχα στην επιτροπή επιλογής των υποψηφίων σπουδαστών 

(Β΄φάση) της Σχολής το 2016 και το 2017. Το 2017 συμμετείχα και στην 

Επιτροπή Θεμάτων της ΕΣΔΔΑ  

 

2016-2018  Μάρτιος Διορισμός μου από την Κοσμητεία της Σχολής (ΕΜΦΕ) Εφαρμοσμένων 

Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών ως μέλος στην προπαρασκευαστική 

διαδικασία διαμόρφωσης της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας.  

 

2015-  Δεκέμβριος Διορισμός μου από την Κοσμητεία ΣΕΜΦΕ ως μέλος στην Επιτροπή 

παραλαβής Οργάνων, Αναλωσίμων και Παροχής Υπηρεσιών της Σχολής ΕΜΦΕ 

(αναπληρωτής Πρόεδρος) 

 

2015-  Δεκέμβριος Διορισμός μου από την Πρυτανεία του ΕΜΠ στην Πενταμελή Επιτροπή 

Ενστάσεων σε Διαγωνισμούς του Ιδρύματος  

 

2015- Φεβρουάριος Διορισμός μου από την Κοσμητεία ΣΕΜΦΕ στην Επιτροπή Χώρων της 

Σχολής  

 

 

2006-2010 Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, ΣΕΜΦΕ, Τομέας ΑΚΕΔ 

Συμβολή σε όλες τις κατά περίπτωση ανάγκες του Τομέα (διανομή συγγραμμάτων, 

καταχώριση βαθμολογιών στις εξετάσεις, ανάγκες αλληλογραφίας μελών ΔΕΠ του 

Τομέα ή σύνταξης αιτημάτων προς την Κεντρική Διοίκηση του Ιδρύματος κτλ.), 

στην λεπτομερή οργάνωση, την παρακολούθηση και τον γενικότερο συντονισμό που 

απαιτεί η επανέκδοση του περιοδικού Signum, στην πρόθυμη και αποτελεσματική 

κάλυψη των αναγκών επιτήρησης κατά τις εξεταστικές περιόδους, στην πλήρη και 

αποτελεσματική ανταπόκριση του στις αναθέσεις διδασκαλίας μαθημάτων από τη 

Γ.Σ. του Τομέα ΑΚΕΔ ανελλιπώς από το ακαδημαϊκό έτος 2006-7, στην κάλυψη των 

απαιτήσεων της θέσης του ως υπεύθυνου Βιβλιοθήκης και για τα δυο 

Σπουδαστήρια/Εργαστήρια του Τομέα (α. Θεωρητικής και Εφαρμοσμένης 

Φιλοσοφίας & Ιστορίας των Επιστημών και Τεχνολογίας και β. Θεωρητικής και 

Εφαρμοσμένης Οικονομίας, Κοινωνικών Επιστημών και Δικαίου). Από αυτή τη θέση 

αποχώρησα σταδιακά μετά την εκλογή και την ορκωμοσία μου σε θέση ΔΕΠ.  

 

2002-3  Συμμετοχή στο Πανευρωπαϊκό θεματικό δίκτυο PRoToN Europe  



Κώστας Θεολόγου, Βιογραφικό Σημείωμα και Κατάλογος Δημοσιεύσεων, Απρίλιος 2019 

18 

 

Εκπροσώπησα το Ίδρυμα στο πανευρωπαϊκό θεματικό δίκτυο PRoToN Europe με 

έδρα τις Βρυξέλλες, συμμετέχοντας στην ομάδα εργασίας για τα δικαιώματα από 

την διανοητική περιουσία: WG5 (IPR, Intellectual Property Rights). Η εμπειρία μου 

και η αποχώρησή μου από αυτή τη συμμετοχή έχει τεκμηριωθεί σε μιαν  

εμπεριστατωμένη αναφορά 183 σελίδων και έχει υποβληθεί επισήμως στην 

Διοίκηση του Ιδρύματος (με αρ. πρ. 17402/15.10.03). πρβλ. φάκελο με 

πιστοποιητικά  

 

2000-2006    Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας, Γραφείο 

Διαμεσολάβησης και Μεταφοράς Τεχνολογίας (ΓΜΤ) 

Προσωποπαγής θέση Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου στο Γραφείο 

Διαμεσολάβησης & Μεταφοράς Τεχνολογίας, θέση στην οποία απέκτησα πενταετή 

εξειδικευμένη επαγγελματική εμπειρία στον χώρο της Τεχνολογίας και της 

Έρευνας. Η σχετική εμπειρία μου αποτυπώθηκε σε δύο συμμετοχές μου σε 

επιστημονικά συνέδρια και κατεγράφη με την συμπερίληψη των εισηγήσεων μου 

στα Πρακτικά των Συνεδρίων. Σε αυτή τη θέση λειτούργησα ως Υπεύθυνος του 

Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας (ΓΜΤ), (διοικητικός προϊστάμενος με 

ακαδημαϊκό υπεύθυνο τον καθ. Θ. Λουκάκη), που απέδωσε χρηματοδότηση της 

δράσης από την ΓΓΕΤ με 300.000 € για το διάστημα 2005-2008. 

 

2004  Υπεύθυνος Εξυπηρέτησης Ερευνητών για το 6ο ΠΠ (με ακαδ. υπ. τον Αντιπρύτανη 

Καθηγητή Σ. Σιμόπουλο). 

Συνέβαλα στην ανάπτυξη των επαφών μεταξύ του Ακαδημαϊκού Χώρου και της Βι-

ομηχανίας ή/και της χρηματοδότησης της Έρευνας. Το ΓΜΤ είναι ουσιαστικά μια 

υπηρεσία μάρκετινγκ των 150+ Εργαστηριακών Μονάδων Παροχής Υπηρεσιών του 

Ιδρύματος και από την θέση μου συνέβαλα στην εξέταση, στην γνωμοδότηση και 

στην γενικότερη υποστήριξη ως προς τα ζητήματα διανοητικής ιδιοκτησίας (IPR) 

των Ερευνητών και στη διερεύνηση των δυνατοτήτων ανάπτυξης ευρεσιτεχνιών και 

εμπορικής αξιοποίησης αποτελεσμάτων της έρευνας.  

 

2000 -1996  Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Πρυτανεία, Σύμβουλος Εκδόσεων Πρυτανείας ΕΜΠ 

Ιούνιος 1996- Δεκέμβριος 2000: πρόσληψη με δημόσια προκήρυξη. Σύμβουλος 

Εκδόσεων της Πρυτανείας του ΕΜΠ. Υπό την καθοδήγηση της Συγκλητικής 

Επιτροπής Πανεπιστημιακών Συγγραμμάτων και Εκδόσεων του Ιδρύματος 

σχεδιάστηκε και αναπτύχθηκε ο εκδοτικός μηχανισμός «Πανεπιστημιακές Εκδόσεις 

ΕΜΠ» (NTUA Press). Στο πλαίσιο αυτού του έργου διερευνήθηκαν: το ισχύον 

καθεστώς σε ένα δημόσιο Πανεπιστήμιο και οι δυνατότητες για μια εκδοτική 

λειτουργία, που θα απευθυνόταν σε ευρύτερο αναγνωστικό κοινό. Δημιουργήθηκε 

το απαιτούμενο θεσμικό πλαίσιο για μια τέτοια δραστηριότητα (συμβάσεις με 

μεταφραστές, συγγραφείς, τυπογράφους κτλ), μελετήθηκε το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο για τις δημόσιες προκηρύξεις και διαγωνισμούς. Παράλληλα, υπήρχε η μέρι-

μνα για την παρακολούθηση του έργου ΕΠΕΑΕΚ (Β' ΚΠΣ), που χρηματοδοτούσε 

κατά κύριο λόγο τη δραστηριότητα αυτή, με όλα τα απαραίτητα τεχνικά δελτία και 

εκθέσεις, που έπρεπε να αποστέλλονται στο Υπουργείο Παιδείας. Μελετήθηκαν και 

σχεδιάστηκαν οι προδιαγραφές για τον πλήρη εξοπλισμό ενός Εργαστηρίου Desk 

Top Publishing και για την επέκταση των δυνατοτήτων της Τυπογραφικής Μονάδας 
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στο Πολυτεχνείο. Σχεδιάστηκαν τα επαγγελματικά προφίλ των κατάλληλων 

υποψηφίων, που θα προσλαμβάνονταν για τις ανάγκες της Τυπογραφικής Μονάδας 

ΕΜΠ και των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων ΕΜΠ. 

 

8. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ και PROJECT 

2016-18 Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών πρόγραμμα Orality and Performance in the Greek 

Tradition (Προφορικότητα και Επιτέλεση στην ελληνική παράδοση) συντονίστρια 

Δρ. Νίκη Τσιρώνη, Ερευνήτρια Α’. Το πρόγραμμα εστιάζει στην επισήμανση 

στοιχείων προφορικότητας (orality) και επιτέλεσης (performance) στην ελληνική 

παράδοση, από την αρχαιότητα μέχρι τους νεότερους χρόνους. Στην ομάδα 

συμμετέχουν επιστήμονες από διαφορετικούς κλάδους και στόχος είναι η ανάπτυξη 

διεπιστημονικής μεθοδολογίας που δίνει τη δυνατότητα να προσεγγίσουμε υπό το 

πρίσμα της προφορικότητας και της επιτέλεσης κείμενα και δρώμενα της ελληνικής 

παράδοσης, περισσότερες πληροφορίες στον δικτυακό σύνδεσμο του ΕΙΕ: 

http://www.eie.gr/nhrf/institutes/ihr/news/2017/info_ORALITY_and_PERFORMA

NCE_en.pdf  

 

2015-16  Τα ταυτοτικά χαρακτηριστικά των φοιτητών Φιλοσοφίας στα ελληνικά ΑΕΙ. Έρευνα 

για τα χαρακτηριστικά των σπουδαστών φιλοσοφίας στα ελληνικά ΑΕΙ και για τον 

βαθμό εξοικείωσής τους με το φιλοσοφικό επιχείρημα. Η έρευνα καταγράφει 

στοιχεία που σκιαγραφούν το κοινωνιολογικό προφίλ των σπουδαστών φιλοσοφίας 

και ανιχνεύει τις γνώσεις τους σε βασικά θέματα που απασχολούν το αντικείμενο 

σπουδών τους, όπως το επιχείρημα. Έλαβαν μέρος 731 προπτυχιακοί/ 

μεταπτυχιακοί σπουδαστές από έξι ΑΕΙ που παρακολουθούσαν μαθήματα 

φιλοσοφίας το ακαδημαϊκό έτος 2014-15. Ως μέσο συλλογής των στοιχείων 

χρησιμοποιήθηκε η συμπλήρωση ερωτηματολογίου, που δημιουργήθηκε για τους 

σκοπούς της παρούσης. Περιεκτική περιγραφή στο ΕΚΚΕ:  

http://ejournals.epublishing.ekt.gr/index.php/ekke/article/view/10402/10495 

2015-14 Το κοινωνιολογικό προφίλ των μαθητών της δημόσιας δευτεροβάθμιας Τεχνικής 

Εκπαίδευσης στην Ελλάδα (επιστημονικός υπεύθυνος) 

2015 EQUISTASIS ΓΓΕΤ ΕΟΧ. Υπεβλήθη στην ΓΓΕΤ πλήρης φάκελος έρευνας για 

ανταγωνιστική χρηματοδότηση (που δεν εγκρίθηκε τελικά) για την α) καλλιέργεια 

της ισότητας μεταξύ του ανδρογύνου σε μια οικογένεια και β) την αποκαθήλωση 

των έμφυλων στερεοτύπων 

2013 IDEAS. Επιστημονική υπεύθυνη Καθηγήτρια ΕΑΠ Λ. Λεοντίδου. GraceMed. 

Grassroots creativity and e-networking in Southern Europe: Smart cities, 

Diasporas and interaction with the broader Mediterranean Objectives in the 

context of state of the art. Πρόταση έρευνας της Μεσογειακής πόλης σε 

μεταβατική φάση με γνώμονα τη συστηματική θεωρία της αστικής αναδιάρθρωσης 

στη Νότια Ευρώπη, από τις φάσεις του ολοκληρωτισμού στη δημοκρατία πριν από 

την Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση  

2009- Πρόγραμμα «Θαλής»: πρόταση για υλοποίηση διαπανεπιστημιακού ερευνητικού 

προγράμματος με συμμετοχή του ΑΚΕΔ, ΣΕΜΦΕ, ΕΜΠ και με τίτλο: «Καταγραφή 

και Τεκμηρίωση έργων graffiti & street art στον αστικό χώρο της Αθήνας και της 

Θεσσαλονίκης»  

http://www.eie.gr/nhrf/institutes/ihr/news/2017/info_ORALITY_and_PERFORMANCE_en.pdf
http://www.eie.gr/nhrf/institutes/ihr/news/2017/info_ORALITY_and_PERFORMANCE_en.pdf
http://ejournals.epublishing.ekt.gr/index.php/ekke/article/view/10402/10495
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2007 Μεταδιδακτορική έρευνα: κύριος ερευνητής «Τα μνημονικά ίχνη της παράδοσης 

στη σύγχρονη πόλη: Αταλάντη 1830-2010» με επιστημονικό υπεύθυνο τον 

Καθηγητή της ΣΑΤΜ Άγγελο Σιόλα. Κοινό ερευνητικό πρόγραμμα του Τομέα 

Γεωγραφίας και Περιφερειακού Σχεδιασμού της Σχολής Αγρονόμων-Τοπογράφων 

και του Τομέα ΑΚΕΔ της ΣΕΜΦΕ του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου. 

Σχεδιάστηκε το πεδίο της έρευνας μετά από κατ’ αρχάς συνεννόηση και συμφωνία 

με τον καθηγητή Θ. Μαλούτα (τότε Καθηγητή στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας) Διευ-

θυντή του Ινστιτούτου Αστικής και Αγροτικής Κοινωνιολογίας του ΕΚΚΕ. 

2003-6         Πρόγραμμα ΒΕ «Πρωταγόρας». Βασική Έρευνα: κύριος ερευνητής σε πρόγραμμα 

βασικής έρευνας (Πρωταγόρας, 2003-2006) του ΕΜΠ περί επικοινωνιακής 

ανάλυσης και Αναθεώρησης των Αξιακών Κρίσεων (belief revision) με επιστημονικό 

υπεύθυνο τον Αν. Καθ. Αρ. Κουτούγκο. Η θεωρητική και μετρική ανάλυση των 

αξιακών φαινομένων, σύμφωνα με την πρόταση, εισήγαγε ουσιαστικά την 

διερεύνηση ενός «μανδύα», του αξιακού μανδύα (Value Judgement Mantle), που 

διέπει την καθημερινή ανθρώπινη επικοινωνία αλλά και την διαδικασία 

αναθεώρησης των πεποιθήσεων και των απόψεών μας. Μια «στενότερη» συσχέτιση 

του προγράμματος αφορά στην θεωρητική και πρακτική έρευνα της Σχολής 

Αρχιτεκτόνων. Οι αξιακές κρίσεις στην αρχιτεκτονική αποτελούν μιαν οριακή 

περίπτωση συμβολής ατομικών και συλλογικών κρίσεων ηθικών ή αισθητικών, 

εξαιτίας της φύσης της αρχιτεκτονικής ως κατ' εξοχήν δημόσιας τέχνης, που 

εκφράζει το ευρύτερο πολιτισμικό περιβάλλον της.  

 

 

9.  ΑΛΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠEΙΡΙΑ: ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ-ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ- 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ – ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ - ΘΕΑΤΡΟ 

 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΝΤΥΠΗ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ 

 

1986-1995  Επαγγελματική ενασχόληση με την Ραδιοφωνία και την Τηλεόραση ως παραγωγός 

εκπομπών λόγου, συνεντεύξεων και ψυχαγωγίας και με περιοδικά και εφημερίδες  

1986-98 Συνεργάτης εξωτερικός σε περιοδικά ποικίλης ύλης της Θεσσαλονίκης (SL 

magazine, στήλες της κριτικής θεάτρου και τέχνης), του Ηρακλείου Κρήτης 

(Στιγμές) και της Αθήνας (Ιδέες και Λύσεις για το Σπίτι, το περιοδικό Νέμεσις της 

Λιάνας Κανέλλη κ.ά.) 

1988-96 Παραγωγός εκπομπών επιμόρφωσης στη Διαδημοτική Ραδιοφωνία Θεσσαλονίκης 

Ένατο Κύμα 104 FM. Υπεύθυνος παραγωγών του Τμήματος Επιμόρφωσης, στην 

Ραδιοφωνία Καστοριάς (1990-91), στον Ραδιοφωνικό Σταθμό Αγίου Νικολάου 

Κρήτης 104.4 FM (1992-1994), στον Ραδιοφωνικό Σταθμό Ιεράπετρας και 

Melody FM Σητείας (1994-1996). 

1994-1995 Παραγωγός τηλεοπτικών εκπομπών λόγου στη Τηλε-Κρήτη (Ιεράπετρας)  

1992-1996 Συνεργάτης εφημερίδων του Λασιθίου Κρήτης (ο Πολίτης, η Ανατολή κ.ά)   

1997-98 Αρχισυντάκτης της παιδικής ψυχαγωγικής και επιμορφωτικής πρωινής εκπομπής 

της ΕΤ-1 «Κικιρίκου» της εταιρίας Mabrida-Σοφιανός. 
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1997 Διευθυντής παραγωγής των γυρισμάτων στην Ελλάδα της ταινίας τεκμηρίωσης 

Corso: The Last Beat (Documentary) (unit production manager: Greece) (2009) 

http://www.imdb.com/video/wab/vi3098805017/ (ο τελευταίος εν ζωή beatnik)  

2000-1 Βοηθός παραγωγής του σκηνοθέτη Βασίλη Βαφέα για την παράσταση «Ο Ντάνυ 

και η βαθιά γαλάζια θάλασσα» του Τζον Πάτρικ Στάνλεϊ στο Θέατρο του Νέου 

Κόσμου    

 

10.       ΜΕΛΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ- ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ 

ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ-  
 

 Αξιολογητής του προγράμματος ΕΣΠΑ «Υποστήριξη ερευνητών με έμφαση στους νέους 

ερευνητές – κύκλος Β’», ΕΣΠΑ 2014-2020. 

 Μέλος του Ελληνικού Κλιμακίου της Έδρας Βιοηθικής της UNESCO (Haifa) (2016) 

 Μέλος του ICOMOS (International Council on Monuments and Sites) (France, 2016) 

 Μέλος του ελληνικού τμήματος του ICOMOS (Αθήνα, 2016) 

 Μέλος του Διοικητικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (2016) 

 Μέλος της Νέος Παιδαγωγός (κριτής άρθρων του περιοδικού από το 2013) 

 HELLENIC UNIVERSITY ASSOCIATION FOR EUROPEAN STUDIES, Ελληνική Πανεπιστημιακή 

Ένωση Ευρωπαϊκών Σπουδών, ASSOCIATION UNIVERSITAIRE HELLENIQUE D' ETUDES 

EUROPEENNES, (2013) 

 Προεδρία σε 10 συνεδρίες του 23ου Παγκοσμίου Συνεδρίου Φιλοσοφίας, ΕΦΕ, ΕΚΠΑ Αθήνα 

4-10 Αυγούστου 

 Chair in parallel session 4C: THE HERMENEUTICS OF CRISIS (II) July, 30, 2014, 

International Conference “Philosophy and Crisis: Responding to Challenges to Ways of 

Life in the Contemporary World”. Council for Research in Values and Philosophy, Univ. of 

Ioannina: http://www.crvp.org/conf/2013/Ioannina%202013-

Programme%20of%20the%20C%CE%BFnference%20%28final,%20July%2018%29.pdf 

 Member of the Scientific Committee. International Conference Echopolis, Days of Sound, 

Athens 29 September- 3 October 2013. Ελληνο-γαλλική και Διεθνής Ένωση SDMed 

(www.sd-med.org). http://www.event2013.sd-med.org/el/ 
http://www.event2013.sd-med.org/el/committees-2/scientific-committees.html 

 Μέλος Επιστημονικής Επιτροπής Πανελληνίου Συνεδρίου Μάιος 2014  

http://neospaidagogos.gr/scientific_committee.html 

 Κριτής Περ. «Νέος Παιδαγωγός» http://neospaidagogos.gr/periodiko/committees.htm 

 GSPG (Greek Specialists Political Group) 2011  

 IPSA (International Political Science Association) 2011  

 ESAP (European Society for Analytic Philosophy) 2006  

 Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία (ΕΦΕ) 2006 

 International Association for Greek Philosophy ΔΕΕΦ, 2006  

 ESAP (European Society for Analytic Philosophy), 2006 

http://www.crvp.org/conf/2013/Ioannina%202013-Programme%20of%20the%20C%CE%BFnference%20%28final,%20July%2018%29.pdf
http://www.crvp.org/conf/2013/Ioannina%202013-Programme%20of%20the%20C%CE%BFnference%20%28final,%20July%2018%29.pdf
http://www.event2013.sd-med.org/el/committees-2/scientific-committees.html
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 Chartered Management Institute Certifícate Centre Nr: 2008347/10.062005. 

Πιστοποίηση του Βρετανικού Επιμελητηρίου Διοίκησης Επιχειρήσεων (διδασκαλία 

θεματικών ενοτήτων μεταπτυχιακού επιπέδου: Diploma Level 4 & Executive Diploma 

Level 5). Authorization/accreditation Nr. CMI: 4052399. 

 Ελληνική Εταιρεία Πολιτικής Επιστήμης (δόκιμο μέλος 1982) 

 

 

11. ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ 

 

 Αγγλικά και Γαλλικά σε άριστο επίπεδο  

 Ιταλικά και Ισπανικά σε μεσαίο επίπεδο  
 Λίγα Γερμανικά 
 Λίγα Τουρκικά  
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Κώστας Θεολόγου 

 Κατάλογος Δημοσιεύσεων  

 

1.       ΒΙΒΛΙΑ 

 

1.1.     ΜΟΝΟΓΡΑΦΙΕΣ, ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ έργα & ΕΠΙΜΕΛΕΙΕΣ Διδακτικών Συγγραμμάτων  

1. Kostas Theologou (ed.) 2021 « Mémoire et identité nationale : 1821-2021 » numéro 

25/2021 de la revue Etudes Balkaniques (Association Pierre Belon), επισυνάπτεται 

βεβαίωση του εκδότη 

2. Κώστας Θεολόγου & Μαρία Πουρνάρη (επιμ.) 2019 «Για μια ποιητική αναθεώρηση της 

Φιλοσοφίας». Τιμητικός τόμος για το έργο του Άρι Κουτούγκου» (υπό έκδοση)  

3. Κώστας Θεολόγου & Σπ. Στέλιος (επιμ.) 2018. «ΤΠΕ και Εκπαίδευση. Από την κιμωλία στο 

διαδίκτυο», Αθήνα: Ελληνοεκδοτική, ISBN 978-960-563-206-9, σελ. 187 

4. Kostas Theologou (2018), contributing author, στο:  Coutelieris F. & Kanavouras A., 

Experimentation Methodology for Engineers. Springer briefs in Continuum Mechanics, 

http://doi.org/10.1007/978-3-319-72191-0, σελ.    

5. Κώστας Θεολόγου (επιμ.) (2016), «Χαρτογραφώντας το ιδιώδημο. Υλικός και άυλος 

δημόσιος χώρος στη Νεότερη Ελλάδα: το ιδιώδημον και η ιδιότητα του πολίτη», Αθήνα: 

Ελληνοεκδοτική, ISBN 978-960-5631-03-1. σελ. 112    

6. Κώστας Θεολόγου & Γιάννης Μηλιός (επιμ.) 2011. «Οι Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές 

Επιστήμες στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Γόνιμες Εξακτινώσεις», Αθήνα: Εκδόσεις ΕΜΠ, 

ISBN 978-960-99641-0-4, σελ. 416 

7. Σμούελ Ν. Άιζενσταντ, (2011), Οι Μεγάλες Επαναστάσεις και οι Πολιτισμοί της 

Νεοτερικότητας,  The Great Revolutions and the Civilizations of Modernity, Θεσσαλονίκη: 

Κυρομάνος [επιστ. επιμέλεια], σελ. 351 

8. Κώστας Θεολόγου- Μαρία Κωνσταντινίδη (2010), «Το Μετρό μετρά την Θεσσαλονίκη: Η 

Ιστορία και τα μνημονικά ίχνη του Πολιτισμού στα Τεχνικά Έργα», Θεσσαλονίκη: University 

Studio Press, σελ. 210.  

9. Κώστας Θεολόγου, (2008), «Χώρος και Μνήμη. Θεσσαλονίκη 15ος -20ο20ος αι. Από τις 

παραδοσιακές κοινότητες στην αστική νεοτερικότητα», Θεσσαλονίκη: University Studio 

Press, σελ. 301. 

10. Κώστας Θεολόγου, (2005), «Πολίτης και Κοινωνία στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Προσέγγιση στα 

υπερεθνικά χαρακτηριστικά της ευρωπαϊκής πολιτιότητας». Αθήνα: Παπαζήση, σελ. 185 

 

 

 

 

 

http://doi.org/10.1007/978-3-319-72191-0
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1.2.     ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

11. Θεολόγου K. (2016) Πόλη-Πολίτες-Πολιτισμός, Ειδικά σχεδιασμένο για την Εθνική Σχολή 

Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΣΔΔΑ, 2016)    

12. Κώστας Θεολόγου (2010) Σημειώσεις Φιλοσοφίας της Επιστήμης. στην πλατφόρμα 

μαθημάτων mycourses.ntua. (5ο εξ. ΣΑΤΜ. 1ο εξ. ΣΜΜ-Μ & 3ο εξ. ΣΕΜΦΕ)  

http://mycourses.ntua.gr/course_description/index.php?cidReq=NAVAL1052 

13. Κώστας Θεολόγου (2012), Ιστορία Πολιτισμού. Μεταφορά τεχνολογίας και τοπική 

κουλτούρα. Για το μάθημα Ιστορία Πολιτισμού (5ο εξ. ΣΑΤΜ), Εκδόσεις ΕΜΠ 

http://mycourses.ntua.gr/courses/SURVEY1006/document/%C9%F3%F4%EF%F1%DF%E1_%D0%

EF%EB%E9%F4%E9%F3%EC%EF%FD.pdf.pdf 

14. Κώστας Θεολόγου (2009), Κοινωνιολογία της Τεχνολογίας και του Πολιτισμού. Για το 

ομώνυμο μάθημα (1ο εξ. Σχολών ΝΜΜ και ΜΜ). Πολυτεχνειούπολη, Εκδόσεις ΕΜΠ 

http://mycourses.ntua.gr/courses/MECH1006/document/texts_notebook.pdf 

 

1.3.    ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ-ΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

15. Κώστας Θεολόγου (2006), Συλλογική Ταυτότητα και Αστική Υφή. Η συγκρότηση 

ταυτότητας στις κοινότητες του παραδοσιακού αστικού χώρου. Θεσσαλονίκη 1430-1960. 

Πολυτεχνειούπολη, ΕΜΠ, σελ. 364. 

16. Constantin Théologou (1986), Les perceptions sur l’action syndicale en Grèce entre les 

deux Guerres (1918-1936), Paris, σελ. 35 

 

2.       ΑΡΘΡΑ- ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 

 

2.1      ΑΡΘΡΑ ΣΕ ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ (ΜΕ ΚΡΙΤΕΣ) 

17. Stelios S. - Theologou K.- Iliadi S.- Manolakaki E. (2019) “Conceptualization of basic terms 

in philosophy students: The role of intuitions”, Philosophy of Education (υπό κρίση) 

18.  Theologou K. -Rapti P.- Fettner  P. (2019) “On the urge to redefine art as a novel 

experience in modern culture”, Contemporary Aesthetics (υπό κρίση) 

19.  Theologou K. (2018) « Les aspects de la langue, de la technologie et des les institutions 

comme constitutifs de l’infomatisation: leurs implications aux domaines d’emploi et de 

l’éducation », Dianoesis. A journal of Philosophy, April 2018, 5 : 55-84.   

20.  Iliadi S.- Theologou K.-Stelios S. (2018), “Is the Lack of Women in Philosophy a Universal 

Phenomenon? Exploring Women’s Representation in Greek Departments of Philosophy” 

Hypatia, vol. 33 (4): 700- 716 

21.  Theologou K. (2014), “The Citizen Consciousness against the Consumer’s Profile. The role 

of the European Citizenship” στο: Μ. Adam & K. Boudouris (eds.) Philosophy, Politics and 

Economics and in the Global Era, Athens: Ionia (CDR) 

 

 

http://mycourses.ntua.gr/course_description/index.php?cidReq=NAVAL1052
http://mycourses.ntua.gr/courses/SURVEY1006/document/%C9%F3%F4%EF%F1%DF%E1_%D0%EF%EB%E9%F4%E9%F3%EC%EF%FD.pdf.pdf
http://mycourses.ntua.gr/courses/SURVEY1006/document/%C9%F3%F4%EF%F1%DF%E1_%D0%EF%EB%E9%F4%E9%F3%EC%EF%FD.pdf.pdf
http://mycourses.ntua.gr/courses/MECH1006/document/texts_notebook.pdf
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22.  Theologou K.- Veneti A. (2013) “The multiple meanings of the critical news images 

depicted in the corpus of Le Monde Diplomatique”, Journal Communication & Culture 

(“Art and Power”) v. 15 p. Fall-summer 2013, pp. 57-72. 

23.  Veneti A. - Poulakidakos S. -Theologou K. (2012) “The Greek Indignants through the 

domestic TV news bulletins”, Estudos em Comunicação -Journal of Communication 

Studies, Lisboa, vol. 12: 107-134. 

24.  K. Theologou -A. Veneti –E.A. Paraskevopoulou Kollia (2011), “Α Note on European 

Citizenship, Intercultural Education and New Technologies”, Bulletin of Political Economy, 

4.2. (2011), New Delhi: India Serials Publications, ISSN: 0973-5747, pp. 157-167. 

25.  K. Theologou- P. Michaelides, (2010) “The role of Jews in the late Ottoman and early 

Greek Salonica”, Journal of Balkan and Near Eastern Studies 12 (3): 307-320. 

26.  PG Michaelides, K. Theologou (2010) “Tarde's influence on Schumpeter: technology and 

social evolution” International Journal of Social Economics 37 (5), 361-373. 

27.  Kostas Theologou, (2008) “The Value of Memory for Society”, trans. A. Avgitidou, 

Intellectum 2008; 3(3): 53-69 ICID: 870650 Article type: Original article IC™. 

http://journals.indexcopernicus.com/abstracted.php?icid=870650   

28.  Théologou K., (2008) « Information et société; l'information au domaine d'emploi et de 

l'éducation », Sociétés revue des sciences humaines et sociales, De Boeck University, 

2008. 

29.  Theologu K. (1999), "Para el duende de Kostis Moskoff", Estudios Neogriegos, Boletin de 

la Sociedad Hispanica de Estudios Neogriegos, Junio 1999, Granada, n.3: 311-3. 

 

2.2. ΑΡΘΡΑ ΣΕ ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΥΣ ΤΟΜΟΥΣ (ΜΕ ΚΡΙΤΕΣ) 

30. Theologou Kostas (2018) The Physical Effects of Institutional Violence and Ideological 

Manipulation During Modern Liberalist State Crisis, in: G. Maggini- V. P Solomou- 

Papanikolaou et al. (eds.) Philosophy and Crisis, vol. 1 & 2, Responding to Challenges to 

Ways of Life in the Contemporary World, ser. IV, vol 11, (2): 333-344.  

31. Theologou Kostas (2018) «Religion, identity, citizenship. Modern Greek culture and the 

European identity», στο: G. Arabatzis & Ev. Protopapadakis (eds.) Thinking in Action, 

Hellenic-Serbian Philosophical Dialogue Series, vol. 1, Athens: The NKUA Applied 

Philosophy Research Lab, σελ. 117-131.  

32. Theologou K. et al. (2018) «Unveiling Scientific Knowledge for an Engineering Model», 

στο: F. Coutelieris & A. Kanavouras, Experimentation Methodology for Engineers. 

Springer Briefs in Continuum Mechanics, σελ. 5-29. 

33. A. Kanavouras- F. Coutelieris- K. Theologou- S. Stelios (2018) «Scientific Research –

Perspective Awareness and Criticism», στο: F. Coutelieris & A. Kanavouras, 

Experimentation Methodology for Engineers. Springer briefs in Continuum Mechanics, 

σελ. 31- 79. 

34. A. Kanavouras- F. Coutelieris- K. Theologou- S. Stelios (2018) «Conclusions», στο: F. 

Coutelieris & A. Kanavouras, Experimentation Methodology for Engineers. Springer briefs 

in Continuum Mechanics, σελ. 107- 111. 

http://journals.indexcopernicus.com/abstracted.php?icid=870650
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91. 23rd International Conference of Philosophy "Philosophy, Politics, and Economics in the 

Global Era" (Vouliagmeni, Athens, Greece, 17th –22nd July 2011. Theologou Kostas, «The 

citizen’s socio-political mind-set against consumer’s republic» (19.7.2011) 

92. CUA Annual Conference - University of the Peloponnese Market vs Society? Human 

Principles and Economic Rationale in Changing Times Corinth Greece 27-29 May 2011 

Theologou K. (2011) «Let’s Get Socio-political: The Citizen’s Profile against Consumer’s 

Attitudes» (conference program 29-5-11).  

93. 7th International Conference in Open and Distance Learning, ΕΑΠ, Αθήνα: 7-9 Νοεμβρίου 

2013 Σοφία Παπαδημητρίου, Αντώνης Λιοναράκης, Κώστας Θεολόγου, Λίλα Λεοντίδου. 

«Αναπτύσσοντας το μηχανισμό υποστήριξης των Καθηγητών –Συμβούλων της ΘΕ Γεωγραφία, 

Ανθρωπογεωγραφία και Υλικός Πολιτισμός της Ευρώπης του ΕΑΠ», σ. 119-142.  

http://www.scribd.com/doc/154548023/Philosophy-and-Crisis-Ioannina-2013-Book-of-Abstracts
http://www.scribd.com/doc/154548023/Philosophy-and-Crisis-Ioannina-2013-Book-of-Abstracts
http://eudl.eu/doi/10.1007/978-3-642-03978-2_20
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94. International Conference Echopolis, Days of Sound, Athens 29 September- 3 October 2013. 

Ελληνο-γαλλική και Διεθνής Ένωση SDMed. Kostas Theologou 30.09.2013 The Sound of the 

Fear-Less City, http://www.event2013.sd-med.org/images/PROGRAMME_ENGLISH.pdf 

95. 7th Media days, International Conference, Civic Activism, Terrorism and Mediation of 

Security, Dubrovnik, Croatia, 18–19 November 2011. Veneti, A., Poulakidakos, S., 

Theologou, K. “Social Protests through the TV screen: The case of Greek indignados” 

MediAnali, Dubrovnik: University of Dubrovnik Press, ISSN 1846-436X  

96. Theologou K., (2003) "The New Citizenship in Europe: A Discussion on the Emergence of a 

Supra Nationality in the European Union", 5th International Symposium on Ethnic Identity 

and Political Action in Post- Cold War World. Xanthi, Thrace University 2003. 

 

3.2.    ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ- ΗΜΕΡΙΔΕΣ  (ΜΕ ΚΡΙΤΕΣ και ΠΡΑΚΤΙΚΑ)  

Δημοσιευμένες -ή υπό έκδοση- σε Πρακτικά 

97. 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ιατρικής Ηθικής και Βιοηθικής. Το φυσικό και το τεχνητό υπό το 

πρίσμα των αναπαραγωγικών και βελτιωτικών τεχνολογιών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης- Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, 8-10 Δεκεμβρίου 2017, Θεσσαλονίκη,  Κ. Θεολόγου- 

Σ. Αλιφιέρη «Βελτιωτικές τεχνολογίες και ενίσχυση των ανθρωπίνων δυνατοτήτων: το ζήτημα 

του ηθικού σχετικισμού στο αθλητικό doping»   

98. Animalia, ο άνθρωπος και τα άλλα ζώα, Πάντειο Πανεπιστήμιο, 9-10 Νοεμβρίου 2017, Κ. 

Θεολόγου «Ζώα και τεχνολογία. Κρίσιμες διευκρινίσεις».  

99. Πέτρος Βράϊλας Αρμένης: 200 χρόνια από την γέννησή του, 30-31 Ιανουαρίου 2014 Αθήνα, 

Τομείς Φιλοσοφίας ΕΚΠΑ και Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ΚΕΕΦ Ακαδημίας Αθηνών, ΙΕΕΝΦ, 

Αναγνωστική Εταιρεία Κέρκυρας Κ. Θεολόγου (2014) «Η ανάγκη για την ψηφιοποίηση της 

έρευνας που σώζει τη σκέψη και το έργο του Πέτρου Βράϊλα-Αρμένη» πρόγραμμα στον 

ιστότοπο: http://www.uoa.gr/fileadmin/user_upload/PDF-files/ekdilwseis/Synedria/2013-

/PROGRAMME_VRAILAS_30-31_01_14.pdf (υπό έκδοση). 

100. 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Βόλος, 27-30.09.12: Θεολόγου Κ. (2012) «Η πόλη ως τόπος 

κατανάλωσης: η κουλτούρα της κυρίαρχης υπεροχής του ιδιωτικού επί του δημοσίου» στα: 

Πρακτικά 3ου Πανελλήνιου Συνέδριου Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής 

Ανάπτυξης, τ. 1, σελ. 600-605. ISBN 978--960-8029-92-7. Έχει αναδημοσιευτεί στο: 

http://www.citybranding.gr/2012/11/blog-post_14.html.   

101. Δημόσιος Χώρος ...αναζητείται, ΤΕΕ/ΤΚΜ ΑΠΘ, ΕΜΠ κ.α. Θεσσαλονίκη, 20-22 Οκτωβρίου 

2011. Θεολόγου Κ.–Βενετή Α. (2011) «Υλικός και άυλος δημόσιος χώρος: η εννοιολόγηση του 

ελληνικού priblic (ιδιώδημον)», στο: Public Space ...wanted, Πρακτικά συνεδρίου, 

Θεσσαλονίκη: ΤΕΕ/ΤΚΜ, Cannot Not Design, σελ. Α1/27-29. 

102. «Πολιτισμική Ετερότητα, Διαμόρφωση του Πολίτη και Δημοκρατία: Εμπειρίες, Πρακτικές και 

Προοπτικές», Τμήμα ΦΠΨ Φιλοσοφικής Σχολής ΕΚΠΑ, Εργ. Εμπειρικής Εκπαιδευτικής 

Έρευνας & Εργ. Έρευνας του Κοινωνικού Αποκλεισμού και της Αξιολόγησης στην Εκπαίδευση 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων,  ΕΜΜΕΔΙΑ ΕΚΠΑ, και Εργ. Διαπολιτισμικών και 

Μεταναστευτικών Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης, Αθήνα, 7-8 Μαΐου 2010. Κώστας 

Θεολόγου (2010) «Η αναπόφευκτη ουτοπία της Ευρωπαϊκής Πολιτότητας. Υπερεθνικά 

Χαρακτηριστικά, Ιδέες και Πράξη».  

http://www.event2013.sd-med.org/images/PROGRAMME_ENGLISH.pdf
http://www.uoa.gr/fileadmin/user_upload/PDF-files/ekdilwseis/Synedria/2013-/PROGRAMME_VRAILAS_30-31_01_14.pdf
http://www.uoa.gr/fileadmin/user_upload/PDF-files/ekdilwseis/Synedria/2013-/PROGRAMME_VRAILAS_30-31_01_14.pdf
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103. 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, 24-

27.0.09: Θεολόγου Κ.- Κωνσταντινίδη Μ.-Σιόλας Ά. (2009) «Η σχέση μνήμης και τεχνικής: τα 

αρχαιολογικά ευρήματα από τις ανασκαφές του μετρό στον αστικό χώρο της Θεσσαλονίκης» 

στο: Κοτζαμάνης Α., Κούγκολος Α., Μπεριάτος Η. κ.ά. (επιμ.) Πρακτικά 2ου Πανελλήνιου 

Συνέδριου Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, τ. 1, σελ. 547-555. SET 

978-960-8029-94-1, ISBN 978--960-8029-92-7 

104. 5ο Διεπιστημονικό Διαπανεπιστημιακό Συνέδριο, Ε.Μ.Π & ΜΕ.Κ.Δ.Ε ΕΜΠ, «ΠΑΙΔΕΙΑ, 

ΕΡΕΥΝΑ,ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ. ΑΠΟ ΤΟ ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΑΥΡΙΟ» Μέτσοβο, 27-30 Σεπτεμβρίου 2007, τ. Α, 

μέρος 2ο Παιδεία και Κοινωνία: Θεολόγου Κ. (2007) «Η Μεταφορά Γνώσης ως Κοινωνική 

Αλληλεπίδραση», σ. 285-297. 

 

4. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΔΗΜΟΣΙΕΥΤΕΣ (σε συνέδρια με κριτές χωρίς έκδοση πρακτικών) 

 

105. 1 Ιουνίου 2018, Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδας. Ημερίδα Φιλοσοφία και Τεχνολογία. 

Κώστας Θεολόγου «Τα εργαλεία και η γνώση» 

106. 22 Μαρτίου 2017 Τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης (ΜΚΔ) στην Καθημερινή Ζωή, Ημερίδα 

της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Κώστας Θεολόγου «Η απώλεια του ανθρωπίνου προσώπου 

στον κόσμο της ψηφιακής δικτύωσης» 

107. 28.4.-30.4.2017 1ο Διεπιστημονικό Συμπόσιο της Σχολής Επιστηµών Υγείας του 

Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων, του Τοµέα Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων, του Εργαστηρίου Βιοηθικής του Πανεπιστηµίου Κρήτης και της 

Εθνικής Σχολής Δηµόσιας Υγείας, Πότε Πρέπει να πεθαίνουμε (για την ευθανασία). Κώστας 

Θεολόγου «Πώς πρέπει να ζούμε: η νοηματοδότηση του φόβου του θανάτου ως οίστρου της 

ζωής», ομιλία διαθέσιμη στον ιστότοπο ytb (17.1.2019) 

https://www.youtube.com/watch?v=ocBmZOGtlq0  

108. 3 Δεκεμβρίου 2016 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φιλοσοφίας της Επιστήμης ΜΙΘΕ/ΕΚΠΑ «Τα 

ακαδημαϊκά και κοινωνιολογικά χαρακτηριστικά των φοιτητών Φιλοσοφίας στα ελληνικά ΑΕΙ»   

109. 23-29 Αυγούστου 2016, Euroclassica- Ομηρική Ακαδημία, Χίος, Κ. Θεολόγου (2016) «Από 

τον ομηρικό Οδυσσέα στον σύγχρονο πλάνητα (homo viator). Η περιπλάνηση, ο νόστος και η 

αυτογνωσία»      

110. 15.5.2015, ΤΕΕ, ΚΑΠΕ-ΕΔΕΜ, Ημερίδα «Καινοτομία και Πράσινες Τεχνολογίες στην Υπηρεσία 

της Τρίτης Ηλικίας: κοινωνική ανάγκη της τρίτης ηλικίας και διέξοδος για τους νέους 

μηχανικούς», παρουσίαση του προγράμματος WIDER, ημερίδα, Αθήνα. Κ. Θεολόγου (2015) 

«Πέρα από τις δημογραφικές παραμέτρους και την τεχνολογική καινοτομία: δείκτες, αξίες και 

πρακτικά προβλήματα των γερόντων στην ελληνική κοινωνία»  

111. 30.4.2015 Geographies of Work and uneven development in Europe during the crisis, 

Gialis St.- Leontidou L. (eds.) συμμετοχή στην ημερίδα που οργανώθηκε στο πλαίσιο της 

μεταδιδακτορικής έρευνας του Στέλιου Γκιάλη (ΕΑΠ) στο κτ. Κωστής Παλαμάς του ΕΚΠΑ. K.  

Theologou (2015) Reflecting on ethical issues about development, labour and inequality 

during the crisis. Διαθέσιμο βιβλίο περιλήψεων: 

https://www.researchgate.net/publication/280091206_Geographies_of_work_and_uneven_develo

pment_in_Europe_during_the_crisis  

https://www.youtube.com/watch?v=ocBmZOGtlq0
https://www.researchgate.net/publication/280091206_Geographies_of_work_and_uneven_development_in_Europe_during_the_crisis
https://www.researchgate.net/publication/280091206_Geographies_of_work_and_uneven_development_in_Europe_during_the_crisis
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112. Μάρτιος 2015  Workshop-σύσκεψη για το πρόγραμμα WIDER (WIDER–Green Growing of 

SMEs: Innovation and Development in the Energy Sector in the Mediterranean Area, στο 

ΤΕΕ,  

113. 13-15 Μαρτίου 2014 International Conference “In and Out of the Lab. Science and 

Technology in the Public Sphere” [Διεθνές Συνέδριο «Μέσα & έξω από το εργαστήριο: 

επιστήμη και τεχνολογία στη δημόσια σφαίρα» Τμήμα Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ, 

CERN και Δήμο Θεσσαλονίκης]. Κ. Θεολόγου, (2014) «Δημοσιοποίηση της επιστημονικής 

εξέλιξης: ζητήματα ηθικής & κουλτούρας». Περιλήψεις στο διαδίκτυο: 

http://inoutlab.web.auth.gr/eng/wp-content/uploads/2013/12/InOutLab-Abstracts-

GRENG.pdf 

114. 29 Νοεμβρίου-1 Δεκεμβρίου 2012 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φιλοσοφίας της Επιστήμης, 

Τομέας Φιλοσοφίας και Θεωρίας της Επιστήμης και της Τεχνολογίας του Τμήματος 

Μεθοδολογίας, Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης του ΕΚΠΑ. Κ. Θεολόγου (2012), «Η 

σύγχρονη επιστήμη ως οιονεί αγαθό της κατανάλωσης».  

115. April 27-28, 2012. 5th Annual Central and East European Communication and Media 

Conference CEECOM, Prague, Anastasia Veneti - Kostas Theologou (2012) Public Sphere 

and Media: TV news staged narration and citizens’ perceptions  

116. V CONGRESO MEDITERRÁNEO DE ESTÉTICA 4-8 de Julio de 2011, Cartagena (España) K. 

Theologou y A. Veneti, A study of visual culture and public space. Aesthetic approaches 

and cultural interpretation of television news bulletins (conference program 5-7-11) 

117. 15-17 Οκτωβρίου 2010.  1ο Πανελλήνιο Συνέδριο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φιλοσοφίας της 

Επιστήμης, Τομέας Φιλοσοφίας και Θεωρίας της Επιστήμης και της Τεχνολογίας του 

Τμήματος Μεθοδολογίας, Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης του ΕΚΠΑ, Κ. Θεολόγου 

(2010) «Η σύσταση της επιστήμης υπό το πρίσμα των κοινωνικών και πολιτισμικών σπουδών: 

Δυνατότητες και διερωτήσεις».  

118. 17-19 Οκτωβρίου 2008 11ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φιλοσοφίας «Η Έννοια του Υποκειμένου 

και οι Μετασχηματισμοί της» Πάτρα- Ρίο: Θεολόγου Κ.- Κουτούγκος Α., (2008) «Ο 

μηχανισμός συγκρότησης ταυτότητας ως διαντίδραση ατομικού και συλλογικού υποκειμένου»  

119. 30-31 Μαΐου 2008 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ιστορίας της Οικονομικής Σκέψης, 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Βόλος: Θεολόγου Κ. (2008) «Η εβραϊκή συμβολή στην οικονομική 

ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης 1890-1930»  

120. August 21-24, 2007 Theologou K., (2007) "The emergence of a supra-national European 

citizen"- 5th EuPRA General Conference "Challenges of Peace and Democracy in Europe" 

Sakarya, Turkey.  

121. 8-3-06 Εθνικό  Ίδρυμα Ερευνών-Πολιτιστική Εταιρεία «Αίνος», Αίθουσα Σεμιναρίων, Θεολόγου 

Κ. (2006) «Η απουσία πνευματικότητας στο συναίσθημα και στις αισθήσεις της ορθόδοξης 

παράδοσης: η περίπτωση του Μακεδονικού Αγώνα». Ημερίδα με τίτλο: Συναίσθημα κι 

Αισθήσεις στην Ορθόδοξη Παράδοση (δεν εκδόθηκαν πρακτικά). επιστ. υπεύθ. Δρ. Νίκη 

Τσιρώνη 

122. Ιούλιος 2004. Σεμινάρια της Ερμούπολης, Ερμούπολη, Σύρος: Θεολόγου Κ., (2004) «Η 

τεχνολογία ως αντιδάνειο της γαλλικής γλώσσας στην ελληνική καθημερινότητα», μια 

προσέγγιση στη γλώσσα, στους θεσμούς και στην τεχνολογία (δεν εκδόθηκαν πρακτικά) 

123. Ιούνιος 1996 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Κοινωνικής Παιδιατρικής και 

Προαγωγής της Υγείας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Θεολόγου Κ. (1996) «Ο 
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κίνδυνος αποπροσωποποίησης του παιδιού και του έφηβου από την τηλεόραση και τις νέες 

τεχνολογίες» (δεν εκδόθηκαν πρακτικά) 

124. Μάρτιος 1995 Τ.Ε.Ε/ Τμήμα Ανατολικής Κρήτης. Τουρισμός και Περιβάλλον, Ηράκλειο 

Κρήτης: Θεολόγου Κ. (1995) «Το Κόστος της Προσαρμογής του Περιβάλλοντος στις 

Τουριστικές Απαιτήσεις (Οι πολιτιστικές διαστάσεις του Τουρισμού)» (δεν εκδόθηκαν 

πρακτικά) 

125. Διεθνής Συνάντηση «3α Καβάφεια». Αλεξάνδρεια, Αίγυπτος, Νοέμβριος 1993.Κώστας 

Θεολόγου «Ο Κωνσταντίνος Καβάφης ως συνωμότης ποιητής». Μια εννοιολογική ανάγνωση 

του καβαφικού ποιήματος «Ομνύει κάθε τόσο» 

126. August 29- September 16, 1983 Session on "National and International 

Boundaries" Institute of International Public Law and International Relations Aristotle 

University of Thessaloniki, Greece: Εργαστήριο (μαθήματα και διαλέξεις) του Ινστιτούτου 

Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ. Παρουσίαση με επιβλέποντα 

(tutor) τον Dr Joel E. Marsh. Theologou Constantine (1983), The 200 n.m limit of an 

Exclusive Economic Zone (EEZ); a Nascent National Frontier? 

 

 

 

 

 

 

5.     ΑΛΛΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ και ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ:  

 ΑΡΘΡΑ- ΚΡΙΤΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ- ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ- ΕΠΙΜΕΛΕΙΕΣ 

5.1. ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΤΙΚΕΣ 

127. Theologou Kostas, (2016), “N. Diamandouros, T. Dragona, Ç. Keyder (eds.) Spatial 

Conceptions of the Nation: Modernizing Geographies in Greece and Turkey”, London, 

New York: Tauris Academic Studies, 2010 Viii + 311 σ., maps (3), table (1), notes, 

bibliography, index, book review, Signum τ. 2-3: 27-330  

128. Θεολόγου, Κώστας (2015): (Βιβλιοκρισία του) Μουζέλης, Νίκος: Νεωτερικότητα και 

θρησκευτικότητα: Εκκοσμίκευση, φονταμενταλισμός, ηθική, μτφρ. Τ. Πλυτά, επιμ. Β. 

Λιότζης, Αθήνα: Πόλις 2014. Κριτικά 2015-07 (διαθέσιμο στον ιστότοπο στις 22.12.2016) 

http://www.philosophica.gr/critica/2015-07.pdf 

129. Κ. Θεολόγου (30.5.2015) «Με αφορμή το κτήμα ες αεί». Κριτική του βιβλίου του Αντώνη 

Σαχπεκίδη 2014, Ο Πελοποννησιακός Πόλεμος στον 21ο αιώνα, αναζητώντας τα αιτία της 

σύγχρονης παγκόσμιας κρίσης μέσα από τη διεισδυτική ματιά του Θουκυδίδη, Αθήνα: 

Ελληνοεκδοτική, διαθέσιμη στον ιστότοπο της Press Publica: http://www.presspublica.gr/me-

aformi-to-ktima-es-aei-peloponnisaikos-polemos-stin-sygxroni-epoxi/ (21.12.2016) 
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182. Θεολόγου Κ. (2007) «O ερευνητής Μάνθος Χριστοφόρου», στο περ. αντartε της εφ. 

Μακεδονία, Κυριακή 15.4.07, σ. 20 

http://www.postmodern.gr/to-paradoxo-tis-misallodoxis-anexithriskias/
http://www.avgi.gr/article/10811/4621880/metro-nompel-kai-mnemes-tes-thessalonikes
http://www.avgi.gr/article/10811/4621880/metro-nompel-kai-mnemes-tes-thessalonikes
http://www.avgi.gr/article/10811/3895798/e-koultoura-ton-thalassinon-loutron
http://www.bibliotheque.gr/article/38962
http://www.gpsg.org.uk/wp-content/uploads/2014/06/GPSG_PAMPHLET_2014.pdf
http://www.efsyn.gr/?p=190724
https://www.efsyn.gr/?p=119900
http://www.avgi.gr/article/1469394/o-manixaismos-mias-apaideutis-duikotitas
http://www.avgi.gr/article/1469394/o-manixaismos-mias-apaideutis-duikotitas
http://www.efsyn.gr/?p=93620
http://www.avgi.gr/article/415016/poios-einai-o-pio-ratsistis-basilias
http://www.avgi.gr/article/99849/h-apolitiki-katadiki-tis-bias
http://www.gpsg.org.uk/wp-content/uploads/2012/06/GPSG-Election-June-2012-Pamphlet.pdf
http://www.gpsg.org.uk/wp-content/uploads/2012/06/GPSG-Election-June-2012-Pamphlet.pdf
http://www.gpsg.org.uk/wp-content/uploads/2012/05/GPSG-Election-2012.pdf
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183. Θεολόγου Κ. (2005) «Μνήμη και Παράδοση στην εποχή της παγκοσμιοποίησης» στο περ. 

ΑΕΡΟΠΟΣ, τ. 62, Ιούλιος-Αύγουστος 2005 σελ. 41-3 

184. Θεολόγου Κ. (2003) «Τα σχολεία του φράχτη». περ. Άρδην, τ. 43 

185. Θεολόγου Κ. (1999) “Hasta la vista compañero” in memoriam Κωστή Μοσκώφ, στο: 

Ριζοσπάστης, Κυριακή 27.06.1999  

186. Θεολόγου Κ. (1997) «Το κόστος προσαρμογής του περιβάλλοντος στην ανάπτυξη: Η 

περίπτωση αντιπαράθεσης Πολιτισμού και Τουρισμού», Πυρφόρος Διμηνιαία έκδοση του 

ΕΜΠ τ. 26, Απρίλιος 1997, σελ. 66-70. 

187. Θεολόγου Κ. (1995) «Αειφόρος Ανάπτυξη για το Κρητικό Περιβάλλον», Οικονομικός 

Ταχυδρόμος, 3.8.1995, σελ. 78-80. 

188. Η Λιλή Ζωγράφου συζητά με τον Κώστα Θεολόγου, Έρεισμα, Χανιά, Νοέμβριος, 1995, σ.  

91-94 

189. Ο Κώστας Αξελός συζητά με τους Κωστή Μοσκώφ και Κώστα Θεολόγου, Το Δέντρο, τ. 82, 

1993, σ. 5-14. 

190. O Ross Daly για την εθνική παράδοση και τον «ήχο», Το Δέντρο, τ. 71-72, 1992, σ. 33-39 

αναδημοσιευμένη στην Press Publica: «Δεν με ενδιέφερε ποτέ καμία παράδοση για την 

εθνική της ταυτότητα παρά μονάχα για τον ήχο της» στις 29.5.2018  

https://www.presspublica.gr/ros-nteili-den-m-endiefere-pote-kamia-paradosi-gia-tin-

ethniki-tis-taytotita-para-monacha-gia-ton-icho-tis/  

191. Μνήμη, η ελληνική διαλεκτική του Νίκου Κούνδουρου, Το Δέντρο, τ. 48-49, 1989, σ. 131-

136, αναδημοσιευμένη στην Post Modern, 18.2.2018 με ίδιο, διαθέσιμη στον ιστότοπο: 

τίτλο  http://www.postmodern.gr/mnimi-i-elliniki-dialektiki-syzitisi-tou-nikou-koundourou-

me-ton-kosta-theologou/  

192. Ο Διονύσης Σαββόπουλος, Η κοινωνία του καλλιτέχνη, Το Δέντρο, τ. 46, 1989, σ. 39-46, 

αναδημοσιευμένη στην Post Modern, 16.6.2017, με τίτλο «Αριστερά, δεξιά και 

τσογλανοπαρέες», διαθέσιμη στο:  http://www.postmodern.gr/aristera-dexia-kai-

tsoglanoparees-mia-syzitisi-tou-kosta-theologou-me-ton-dionysi-savvopoulo/  

 

 

6. ΟΜΙΛΙΕΣ- ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ- ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΣΤΕΡΑ  ΑΠΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 

193. 13.12.18 Ανάθεση της μηνιαίας ομιλίας στην Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρία, στο 

Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων (αμφιθ. Αντ. Τρίτσης, Ακαδημίας 50) με θέμα: «Το 

ανθρώπινο πρόσωπο ως οντολογικό ζήτημα της Βιοηθικής και της Τεχνολογίας» 

194. 8.12.2017. Ολλανδικό Ινστιτούτο Αθηνών, σειρά διαλέξεων Concepts of Crisis, session 3 

«Institutions in Crisis and European Identity». Kostas Theologou «The European Identity 

and the European debt crisis»  

195. 27.4.2017 The Netherlands Institute, «Religion, Citizenship, European Identity»  μάθημα 

προετοιμασμένο ειδικά για τους φοιτητές του Τομέα Φιλοσοφίας, Θεολογίας και 

Θρησκευτικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Πανεπιστημίου Radboud, στο Ολλανδικό 

Ινστιτούτο Αθηνών.  

https://www.presspublica.gr/ros-nteili-den-m-endiefere-pote-kamia-paradosi-gia-tin-ethniki-tis-taytotita-para-monacha-gia-ton-icho-tis/
https://www.presspublica.gr/ros-nteili-den-m-endiefere-pote-kamia-paradosi-gia-tin-ethniki-tis-taytotita-para-monacha-gia-ton-icho-tis/
http://www.postmodern.gr/mnimi-i-elliniki-dialektiki-syzitisi-tou-nikou-koundourou-me-ton-kosta-theologou/
http://www.postmodern.gr/mnimi-i-elliniki-dialektiki-syzitisi-tou-nikou-koundourou-me-ton-kosta-theologou/
http://www.postmodern.gr/aristera-dexia-kai-tsoglanoparees-mia-syzitisi-tou-kosta-theologou-me-ton-dionysi-savvopoulo/
http://www.postmodern.gr/aristera-dexia-kai-tsoglanoparees-mia-syzitisi-tou-kosta-theologou-me-ton-dionysi-savvopoulo/
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196. 7.12.2016 Συμμετοχή στην παρουσίαση της μεταδιδακτορικής έρευνας με τίτλο «Οι 

δεξιότητες που πρέπει να αναπτύσσει ο φοιτητής, όταν εκπονεί την διπλωματική εργασία 

του» της Δρ. Γκέλης Μανούσου στο Παράρτημα του ΕΑΠ στην Αθήνα. Ομιλία για τη σχέση 

των εκπαιδευτικών δεξιοτήτων με την καλλιέργεια της αρετής. 

197. 4.12.2016 Ομιλία με τίτλο «Η μάθηση, η εντελέχεια και ο πολίτης. Η κοινή παιδεία και τα 

χαρακτηριστικά του πολίτη στα Πολιτικά του Αριστοτέλη», στην επετειακή ημερίδα για τον 

Αριστοτέλη της Euroclassica- Ομηρικής Ακαδημίας στο Ίδρυμα Μαρία Τσάκου. 

198. 27.10.2016 Επίσημη ομιλία στην εκδήλωση του ΕΜΠ για την εθνική επέτειο της 28ης 

Οκτωβρίου με τίτλο «Για τη Μνήμη και την Εθνική Ταυτότητα».  

199. 24.9.2016, Παρουσίαση στο Βιβλιόπολις της Καλαμάτας του βιβλίου της Χρ. Φάντη «Η 

Ιστορία της Σ», Αθήνα: Γαβριηλίδης. http://kalamatain.gr/new/parousiasi-tou-vivliou-tis-chrisa-

fanti-sto-vivliopolis/   

200. 19.5.2015, Ομιλία στον Ιανό για το βιβλίο του Αντώνη Σαχπεκίδη «Ο Πελοποννησιακός 

Πόλεμος στον 21ο αιώνα, αναζητώντας τα αιτία της σύγχρονης παγκόσμιας κρίσης μέσα 

από τη διεισδυτική ματιά του Θουκυδίδη», Αθήνα: Ελληνοεκδοτική, 2014, σ. 445 

http://www.cna.gr/authors/ekoysia-plani/sachpekidis-thoukididis/  

201. 10.5.2014, Πολιτιστικός Οργανισμός Δήμου Αγίου Νικολάου Κρήτης, κεντρικός ομιλητής 

στην τιμητική εκδήλωση για τη συγγραφέα Αλκυόνη Παπαδάκη. Κ. Θεολόγου (2014) «Το 

συναμφότερον της Αλκυόνης Παπαδάκη», διαθέσιμο στον δικτυακό τόπο: 

http://www.cna.gr/gia-to-sinamfoteron-tis-alkioni-papadaki/    

202. 14–16 April 2014, Manchester, The Midland Hotel #psa14. 64th Annual Conference of 

the Political Studies Association, Rebels & Radicals, Panel 1: Rethinking Territory and 

Public Space in Greece, chair: Dr. Th. Exadaktylos, Panel paper: Dr. Kostas Theologou 

(2014), “The private-public space transformation in modern Greece: institutional, political 

and socio-cultural ramifications”  

203. 13.12.2013, Αλεξανδρούπολη, Θράκη. Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Τμήμα Επιστημών 

Αγωγής και Προσχολικής Ηλικίας, Εισαγωγή στην εξέλιξη του πολιτισμού και στον 

εκλεκτικισμό των επιλογών του σύγχρονου εκπαιδευτικού (Πρόσκληση του Αλέκου 

Θεοδωρίδη). 

204. 24.10.2013 Διάλεξη στο «Σεμινάριο Κ. Ψυχοπαίδη»: Διαρκές Σεμινάριο Θεωρίας και Επι-

στημολογίας των Κοινωνικών Επιστημών (Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα Οικονομικών 

Επιστημών) Κ. Θεολόγου: «Το ιδιώδημο και ο δημόσιος χώρος στην Ελλάδα» 

205. 26.06.2011 Κωνσταντίνειο Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Αταλάντης, Κεντρικός Ομιλητής για 

την Ιστορία και τον Πολιτισμό της Αταλάντης, Λοκρίδος, επ’ ευκαιρία έκδοσης ιστορικού 

λευκώματος για την περιοχή 

206. 11 Απριλίου 2011 Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ΣΧΟΛΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ. ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ-

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ-ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ. ΤΟΜΕΑΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ. ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ. Διευθυντής: Στέφανος Δημητρίου. 

207. 12 Απριλίου 2011 Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ. ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ 

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ. Διδασκαλείο (Εισαγωγή στην Επιστημολογία). 

Διδάσκουσα: Καθηγήτρια Μαρία Πουρνάρη.  

208. 1.2.2011 Ομιλία στον Ιανό: παρουσίαση του βιβλίου του Αναπληρωτή Καθηγητή στο 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου «Αμερικανικός Φονταμενταλισμός» (Παπαζήση, 2010).   

http://kalamatain.gr/new/parousiasi-tou-vivliou-tis-chrisa-fanti-sto-vivliopolis/
http://kalamatain.gr/new/parousiasi-tou-vivliou-tis-chrisa-fanti-sto-vivliopolis/
http://www.cna.gr/authors/ekoysia-plani/sachpekidis-thoukididis/
http://www.cna.gr/gia-to-sinamfoteron-tis-alkioni-papadaki/
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209. 23.12.10 Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων –αίθουσα Αντ. Τρίτσης, Συντονιστής και 

ομιλητής της εκδήλωσης που συνόδευε την θεατρική παράσταση ΕΛΠΙΣ: φιλανθρωπία, 

άστεγοι, αλληλεγγύη κτλ στον αστικό χώρο της οικονομικής κρίσης.  

210. 10.11.10 Πρεσβεία της Νορβηγίας και Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο-Αίθριο. Κριτική 

παρουσίαση του βιβλίου του Ole Martin Høysta, Νορβηγού Καθηγητή Πολιτιστικών 

Σπουδών Μια πολιτιστική ιστορία της καρδιάς (Μπαρτζουλιάνος, 2010). 

 

211. 6.5.10 Διάλεξη στο «Σεμινάριο Κ. Ψυχοπαίδη»: Διαρκές Σεμινάριο Θεωρίας και Επι-

στημολογίας των Κοινωνικών Επιστημών (Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα Οικονομικών 

Επιστημών) Κ. Θεολόγου: «Τα υπερεθνικά χαρακτηριστικά της ιδιότητας του Ευρωπαίου 

πολίτη» 

212. 18.1.09 Ελεύθερο Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Πολιτιστικός Οργανισμός Δήμου Αγίου Νικολάου 

Διάλεξη/μάθημα στο Εμπορικό Επιμελητήριο Λασιθίου, Κ. Θεολόγου (2009): 

«Προσεγγίζοντας την Δημοκρατία» 

213. 4.12.08 Ομιλία στην Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρία, στο Πνευματικό Κέντρο Δήμου 

Αθηναίων με τίτλο: «Πολίτες, Τεχνολογία, Δημοκρατία: Ισότητα και Ισηγορία»  

214. 8.11.09 Ημερίδα Unesco, «Οι Λαϊκές Βιβλιοθήκες θεματοφύλακες Τοπικής Παράδοσης & 

Πολιτισμικής Διαφορετικότητας στο πλαίσιο της Διακήρυξης της UNESCO», Αίθουσα 

Εκδηλώσεων Κτήματος Χατζημιχάλη, Αταλάντη. Ομιλία με τίτλο: «ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ και 

ΠΟΛΙΤΙΟΤΗΤΑ: Η καλλιέργεια των υπερεθνικών χαρακτηριστικών της ιδιότητας του 

Ευρωπαίου πολίτη μέσω της λειτουργίας των λαϊκών βιβλιοθηκών». 

215. O απόβλητος του αστικού πολιτισμού, (ομιλία στην πρεμιέρα της παράστασης Σκουπίδι, 

διασκευή στο έργο του Robert Schneider DRECK, θέατρο Ράγες, σκην. Βαγγ. Βαφείδης  

216. 11.11.06 Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αταλάντης- Αιάντειος Δημόσια Βιβλιοθήκη. Ομιλία με 

τίτλο: «Ο ερευνητής Μάνθος Χριστοφόρου» 

217. 5.05.05-8.05.05 YPERIA 2005, 3rd Cultural Convention of Press and Media, Amorgos, 

Greece: Memory and Tradition in the Age of Globalization: Local Tradition and Local 

Values as Contributing Factors to a Pan-European Civilization. 

 

7. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΣΕ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΟΥ 

στο βιβλίο: στο βιβλίο: Χώρος και Μνήμη. Θεσσαλονίκη 15ος 20ος αι.(2008) 4 αναφορές 

1. Eleni Kallimopoulou, Kostis Kornetis, Panagiotis C. Poulos, Spyros Tsipidis, “From the Call 

to Prayer to the Silences of the Museum: Salonica’s Soundscapes in Transition” paper 

διαθέσιμο στο διαδίκτυο: 

http://kritikidiepistimonikotita.files.wordpress.com/2012/10/kallimopoulou-et-al_from-

the-call-to-prayer_final.pdf  

2. Τρ. Μηταφίδης «Συναντήσεις», ΑΥΓΗ, φ. Σάββατο 20/6/09 

3. Στο ένθετο «Βιβλία», οπισθόφυλλο, η ιστορία ενός βιβλίου, εφ. Μακεδονία. σελ. 44/12. 

4. Τόλια Μαρ., εφ. Εποχή φ. 15.3.09 σ. 31 

 

Ενδεικτικά στο άρθρο The Role of Jews in the Late Ottoman and early Greek Salonika (2010).  
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1. Περιλαμβάνεται στη βιβλιογραφία του άρθρου για τον Αβραάμ Μπεναρόγια στο: 

http://en.wikipedia.org/wiki/Avraam_Benaroya 

2. Περιλαμβάνεται στην διδακτέα ύλη του μαθήματος Ιστορίας του Daniel Wasserman (Jews, 

Muslims, and Christians in the Mediterranean, 1100-1650) στο Κολέγιο Oberlin OH, USA. 

διαθέσιμη στο διαδίκτυο:  https://new.oberlin.edu/dotAsset/4512392.pdf  

3. περιλαμβάνεται στο Acturca Journal Watch September 2010, (30.9.2010), διαθέσιμο στο: 

http://acturca.info/2010/09/30/acturca-journal-watch-september-2010/ 

 

στη διατριβή: Συλλογική Ταυτότητα και Αστική Υφή. Η Συγκρότηση Ταυτότητας στις Κοινότητες του 

Παραδοσιακού Αστικού Χώρου- Θεσσαλονίκη (1430-1960). ΕΜΠ, 2006.  

1. Έ. Γκαλά- Γεωργιλά, Θεσσαλονικέων πόλις, τ. 21, Ιανουάριος 2007, σελ. 223-5. 

 

στο βιβλίο: Citizen and Society in the European Union: A Reader (in Greek), Athens: Papazisis. 

(2005)  

1. M. Nyfoudis (ed.) (2007), Europeanization and the YOUTH Programme (Can European 

Youth Policy be related to the Europeanization of young people? Case study: the 

implementation of the Youth Programme in Greece. Euroodyssey: USA. ISBN 978-1-

4276-2293-8 στις σελ. 4, 11, 26, 29, 33, 64. 

2. Chryssochoou D. N., National Co-ordinator, Hellenic Ministry of National Education and 

Religious Affairs, International Organizations Section, April 2006 Greek Report on 

Education for Democratic Citizenship. 10: Selected Bibliography p. 26 

 

στο google scholars citations Theologou για τα ξενόγλωσσα άρθρα  

https://scholar.google.com/citations?user=0TxXqkkAAAAJ&hl=en (πρόσβαση 22.12.2016) 

 

http://en.wikipedia.org/wiki/Avraam_Benaroya
http://acturca.info/2010/09/30/acturca-journal-watch-september-2010/
https://scholar.google.com/citations?user=0TxXqkkAAAAJ&hl=en
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